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Уважаемый Алексей Николаевич!
Ваше обращение по вопросу целесообразности утверждения проекта приказа управления здравоохранения Липецкой области «О внесении изменений в приказ управления здравоохранения Липецкой области от 29.06.2012 N 596 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Проведение аттестации для получения квалификационных категорий медицинскими и фармацевтическими работниками» (далее – проект) рассмотрено.

Сообщаем, что письмом управления государственной службы и кадровой работы администрации Липецкой области от 09.09.2016 № И27/01-13/07/-1387И12-492 в адрес управления здравоохранения Липецкой области было направлено заключение по результатам проведения экспертизы вышеназванного проекта. 
Согласно п. 3.9. Приложения 2 к постановлению администрации Липецкой области от 09.08.2011 N 282 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения государственных функций исполнительными органами государственной власти Липецкой области, Порядка разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Липецкой области, Порядка проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг» (далее – Постановление) по результатам проведения уполномоченным органом экспертизы, исполнительный орган государственной власти Липецкой области, являющийся разработчиком проекта регламента, в течение 10 рабочих дней:

- дорабатывает проект регламента при наличии замечаний и (или) предложений, изложенных в соответствующем заключении;

- утверждает регламент нормативным правовым актом исполнительного органа государственной власти Липецкой области.

Повторной экспертизы доработанного проекта регламента не требуется.
Порядок проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления государственных услуг установлен Приложением 3 к Постановлению. 

Одновременно сообщаем, что в соответствии с п. 1 ст. 2 Федерального закона от 27.07.2010 N 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» государственной услугой, предоставляемой исполнительным органом государственной власти субъекта РФ при осуществлении отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами субъектов РФ, является деятельность по реализации функций исполнительного органа государственной власти субъекта РФ, которая осуществляется по запросам заявителей в пределах установленных нормативными правовыми актами РФ полномочий органов, предоставляющих государственные услуги.
В соответствии с п. 2.24. распоряжения администрации Липецкой области от 04.09.2008 N 369-р «Об утверждении Положения об управлении здравоохранения Липецкой области» одной из функции управления здравоохранения Липецкой области является проведение аттестации медицинских и фармацевтических работников для получения квалификационных категорий.
В силу положений приказа Минздрава России от 23.04.2013 N 240н «О Порядке и сроках прохождения медицинскими работниками и фармацевтическими работниками аттестации для получения квалификационной категории» (далее – Приказ) для проведения аттестации специалистов органами исполнительной власти субъектов РФ создаются территориальные аттестационные комиссии.

Персональный состав аттестационной комиссии утверждается распорядительным актом органа государственной власти, создавшим аттестационную комиссию.

Ответственным секретарем аттестационной комиссии является ответственный секретарь Координационного комитета, назначаемый из числа представителей органа государственной власти, формирующего аттестационную комиссию.

Одной из основных функций Координационного комитета является подготовка и направление на утверждение в орган государственной власти, создавший аттестационную комиссию, проекта распорядительного акта органа государственной власти о присвоении специалистам, прошедшим аттестацию, квалификационных категорий.

Специалисты, изъявившие желание пройти аттестацию для получения квалификационной категории, направляют в адрес органа государственной власти, создавшего аттестационную комиссию, посредством почтовой связи (представляют лично) документы согласно перечню, указанному в п. 20 Приказа.

Согласно п. 31-32 Приказа Координационный комитет подготавливает и представляет к утверждению распорядительный акт органа государственной власти, создавшего аттестационную комиссию, о присвоении специалистам, прошедшим аттестацию, квалификационных категорий.

Орган государственной власти, создавший аттестационную комиссию, издает распорядительный акт о присвоении специалистам, прошедшим аттестацию, квалификационной категории.
Учитывая вышеизложенное, а также принимая во внимание положения распоряжения Правительства РФ от 17.12.2009 N 1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», закрепляющего в разделе II Приложения 1 в качестве первоочередной - услугу «Присвоение, подтверждение или снятие квалификационных категорий специалистов, работающих в системе здравоохранения Российской Федерации», считаем целесообразным:

- произвести доработку проекта в соответствие с замечаниями (предложениями), указанными в заключении управления государственной службы и кадровой работы администрации области от 09.09.2016 № И27/01-13/07/-1387И12-492;

- доработать проект в соответствие с положениями вышеназванных нормативных правовых актов (в части корректировки наименования государственной услуги и описания административных процедур).

Начальник управления
                                                         В.И. Явных
В.В. Волков
27-88-20

