В Н И М А Н И Е

УПРАВЛЕНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от 14 сентября 2015 г. N 1150

О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ ПРИКАЗОВ УПРАВЛЕНИЯ
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ

В связи с вступлением в силу приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 июля 2015 года N 419н "Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами для медицинского применения и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук)" приказываю:
1. Признать утратившими силу:
приказ управления здравоохранения Липецкой области от 27 апреля 2012 года N 356 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук) в Липецкой области" (Липецкая газета, 2012, 23 мая);
приказ управления здравоохранения Липецкой области от 29 мая 2012 года N 467 "О внесении изменений в приказ управления здравоохранения Липецкой области от 27 апреля 2012 года N 356 "Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук) в Липецкой области" (Липецкая газета, 2012, 8 июня);
пункт 1 приказа управления здравоохранения Липецкой области от 3 сентября 2012 года N 828 "О внесении изменений в приказы управления здравоохранения области об утверждении административных регламентов предоставления государственных услуг по лицензированию" (опубликован не был).
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня вступления в силу приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 7 июля 2015 года N 419н "Об утверждении Административного регламента по предоставлению органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами для медицинского применения и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук)".
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