     " ВИЧ-инфекция и СПИД "                                 

     Сейчас в мире, пожалуй, нет взрослого человека, который не знал бы, что такое ВИЧ-инфекция. «Чума ХХ века» уверенно перешагнула в XXI век и продолжает прогрессировать. Распространенность ВИЧ носит сейчас характер настоящей пандемии, она  захватила практически все страны. В Российской Федерации в настоящее время общее число россиян, инфицированных ВИЧ, составило 933419 человека, умерло более 130 тыс. ВИЧ-позитивных лиц. Согласно статистике, ежедневно в мире заражается около 8500 человек, причем в России не менее 100. 
       На 01.11.15. в нашей области за всё время выявлено 2174 человека с ВИЧ-инфекцией, из них 1206 человека (55,5%) жители Липецкой области. В 2015 году количество новых случаев ВИЧ-инфекции в 1,3 раза превышает этот же показатель за 2014 год; местных жителей выявлено в 1,4 раза больше предыдущего года, среди них 75,5% жители города Липецк. Наиболее активное распространение данное заболевание имеет в молодой, дееспособной и максимально активной группе населения в возрастной группе 20-40 лет., сохраняется тенденция роста заболеваемости среди жителей области. 

       В Тербунском районе с 1999 года выявлено 43 ВИЧ-инфицированных; из них 16 человек умерли (в том числе 12 жителей района), в настоящее время 25 человек проживает на трритории Тербунского района.   
      ВИЧ – вирус иммунодефицита человека – возбудитель ВИЧ-инфекции.
      ВИЧ-инфекция– инфекционное заболевание, причиной которого является ВИЧ, а 

исходом  – СПИД.
    СПИД – синдром приобретенного иммунодефицита – это конечная стадия ВИЧ-инфекции, когда иммунная система человека поражается настолько, что становится неспособной сопротивляться любым видам инфекции. Любая инфекция, даже самая безобидная, способна привести к тяжелому заболеванию и летальному исходу.

     ВИЧ относится к подсемейству ретровирусов, которое носит название - лентивирусы (или «медленные» вирусы). Это означает, что от момента заражения до появления первых признаков заболевания и тем более до развития СПИДа проходит большой период времени, иногда несколько лет. У половины ВИЧ-инфицированных бессимптомный период составляет около 10-12 лет.
	             Сначала человек может ничего не почувствовать:
    При заражении ВИЧ большинство людей не испытывают никаких ощущений. Иногда спустя несколько недель после заражения развивается состояние, похожее на грипп (повышение температуры, появление высыпаний на коже, увеличение лимфатических узлов, понос). На протяжении долгих лет после инфицирования человек может чувствовать себя здоровым. Этот период называется скрытой (латентной) стадией заболевания. Однако неверно думать, что в это время в организме ничего не происходит. Когда какой-либо возбудитель болезни, в том числе ВИЧ, проникает в организм, иммунная система формирует иммунный ответ. Она пытается обезвредить болезнетворный возбудитель и уничтожить его. Для этого иммунная система вырабатывает антитела. Антитела связывают возбудитель болезни и помогают уничтожить его. Кроме того, специальные белые клетки крови (лимфоциты) также начинают борьбу с болезнетворным агентом. К сожалению, при борьбе с ВИЧ всего этого недостаточно - иммунная система не может обезвредить ВИЧ, а ВИЧ, в свою очередь, постепенно разрушает иммунную систему.


	                                           СПИД:
    Вирус постепенно разрушает иммунную систему, снижается сопротивляемость организма к инфекциям. В определенный момент сопротивляемость организма становится настолько низкой, что у человека могут развиться такие инфекционные болезни, которыми другие люди практически не болеют или болеют крайне редко. Эти болезни называются "оппортунистическими". Примером таких инфекций может служить воспаление легких, вызванное определенным микроорганизмом (паразитом) - пневмоцистой Каринии. Из-за снижения иммунитета также могут развиться некоторые типы опухолевых заболеваний, которые у других людей встречаются очень редко (например, саркома Капоши).

  О СПИДе говорят в том случае, когда у человека, зараженного ВИЧ, появляются инфекционные заболевания, обусловленные неэффективной работой иммунной системы, разрушенной вирусом.

     СПИД - это сокращенное название синдрома приобретенного иммунодефицита.

     Синдром - это устойчивое сочетание, совокупность нескольких признаков болезни (симптомов).

     Приобретенный - означает, что заболевание не врожденное, а развилось в течение жизни.

     Иммунодефицит - недостаточность иммунной системы. Таким образом, СПИД - это сочетание болезней, вызванных недостаточной работой иммунной системы вследствие поражения ее ВИЧ.


	      У каждого ВИЧ-инфекция протекает индивидуально:
   В отношении каждого периода болезни приводятся только средние цифры. Это означает, что у некоторых людей болезнь проявляется быстрее, а другие еще в течение долгого времени прекрасно себя чувствуют. У некоторых людей, живущих с ВИЧ более 15 лет. все еще не развился СПИД. Известны случаи, когда люди, больные СПИДом. живут без лечения 10 лет и дольше.

     Как правило, диагноз ВИЧ-инфекции вызывает психологический шок. Однако это не значит, что человек постоянно будет чувствовать свою болезнь. Благодаря современным методам лечения, комбинированной терапии, при хорошей ее переносимости он будет чувствовать себя вполне здоровым.


	                                    Пути передачи ВИЧ:
· при половом контакте с ВИЧ-инфицированным;

· при переливании инфицированной крови или продуктов крови (заражение возможно также при искусственном оплодотворении, трансплантации кожи и органов);

· при использовании нестерильных игл и шприцев, которыми делал инъекции ВИЧ-инфицированный; 

· от матери ребенку (во время беременности, родов и при кормлении грудью).


                 Как нельзя заразиться ВИЧ-инфекцией:
       Если в Вашем окружении есть ВИЧ-инфицированный человек, необходимо помнить, что нельзя заразится ВИЧ при:

· Кашле и чихании.

· Рукопожатии.

· Объятиях и поцелуях.

· Употреблении общей еды или напитков, при пользовании общей посудой.
· При бытовых контактах.
· В бассейнах, банях, саунах.
· При укусе комаров и других насекомых.

      В слюне и других биологических жидкостях содержится слишком малое количество вируса, которое не способно привести к инфицированию. Риск заражения имеет место, если биологические жидкости (слюна, пот, слезы, моча, кал) содержат кровь.

Профилактика

Многие люди боятся заразиться ВИЧ при обычном бытовом контакте. На самом деле эти страхи необоснованны, и обычный контакт с людьми, живущими с ВИЧ/СПИД, абсолютно безопасен. Однако существует ряд факторов, увеличивающих риск заражения при половом контакте:

· Сопутствующие венерические заболевания (ЗППП) — их еще справедливо называют «воротами для вируса», поскольку они вызывают язвы или воспаление слизистой оболочки половых органов;

· Эрозия шейки матки у женщины — равно опасна и для мужчины и для женщины. Для женщины — поскольку эрозия служит «входными воротами» для вируса. Для мужчины — поскольку у ВИЧ-инфицированной женщины эрозия может привести к отслаиванию с шейки матки клеток, содержащих вирус;

· Анальные половые контакты значительно увеличивают риск заражения, поскольку высока вероятность микротравм слизистой оболочки ануса и прямой кишки. 

Чтобы избежать заражения ВИЧ необходимо соблюдать правила личной безопасности в интимной сфере.

                                          30.11.15.
                                                                    Районный инфекционист Межевая О.А.

