Во имя жизни.
« Война была выиграна в значительной степени солдатами и офицерами, возвращенными в строй медицинской службой»
   Академик РАМН, генерал- полковник медицинской службы 
Федор Иванович Комаров.
          
  В 1941-1945 годах через госпитали прошло более 22000000 человек. Из них 17000000 были возвращены в строй. 85 человек из каждой сотни пораженных на поле боя защищали Родину, вернувшись из медицинских учреждений. Благодаря работе медиков армия не потеряла 72% раненых и 90% заболевших на поле боя.
 По длинной фронтовой дороге, расстоянием в 5 лет, прошел майор запаса заслуженный врач РСФСР Александр  Николаевич Боголюбов. За боевые заслуги перед Родиной был  награжден орденом «Красной Звезды» и медалью «За победу над Японией». 
Выдержка из представления к награждению: "За время боёв  организовал в трудных условиях постоянного движения постоянный прием и квалифицированное лечение больных. Ввиду невозможности эвакуации больных из-за бездорожья, будучи отличным специалистом-терапевтом, проводил лечение самых тяжелых групп больных до полного излечения их, давая высокий процент возврата в строй." 
Александр Николаевич  Боголюбов родился  15 февраля 1896 года в селе Свистово (Желобки) Михайловского уезда Рязанской губернии. Отец, Николай Петровича Боголюбов, был священником в местном храме, а мать, Антонина Николаевна, занималась домашним хозяйством. Всего в семье было семеро детей.
Среднее образование А. Н. Боголюбов получил в Рязани, по окончании гимназии в 1916 году поступил на медицинский факультет 2-го Московского Государственного университета. В  июле  1924 года вместе с супругой Ольгой Федоровной Спасской  переехали  в город Раненбург Рязанской губернии, где и устроились на работу врачами в больницу и поликлинику. 
 На службу был призван   23 июня 1941 года и направлен на Дальний Восток. 7 июля 1941 года врач Александр Николаевич Боголюбов прибыл в Биробиджан, столицу Еврейской Автономной Республики. Военный госпиталь располагался за городом.
Климатические условия были очень тяжелые. Кругом тайга, зимой сильные морозы до 40 градусов, а летом жара, сырость, множество комаров. Рыли землянки и блиндажи силами медицинских работников.

 С  июля 1941 года по июнь 1942 года был начальником эвакогоспиталя №7 615-й Армии,   с июня 1942 года по июль 1943-го — начальник терапевтического отделения ППГ-532. а с июля 1943 года по май 1946-го — ведущий дивизионный терапевт в Хабаровском сортировочном госпитале, где ему помимо лечебной работы приходилось заниматься подготовкой молодых врачей. В августе-сентябре  1945 года. принимал участие в боях с японцами.  
В апреле 1947 года  Александр Николаевич был демобилизован из армии и переведен  в запас в звании майора.
Вернувшись на работу в Раненбургскую  больницу в последующие годы занимал должности заведующего терапевтического отделения и венерологии.  За долголетнюю и безупречную работу награжден в 1951 году орденом Трудового Красного Знамени, а в 1961 году присвоено звание заслуженного врача РСФСР. В годы "Хрущевской оттепели" неоднократно избирался депутатом Чаплыгинского городского Совета народных депутатов и председателем комиссии здравоохранения и соцобеспечения.
И даже на пенсии Александр Николаевич  Боголюбов продолжал бескорыстно и беззаветно трудиться, принимал пациентов до самой смерти. К  нему обращались за помощью  в любое время суток, и он никогда и никому  не отказывал: с заботой и вниманием  относился к каждому своему пациенту, а Чаплыгинцы  любили и уважали своего доктора. Памятные фотографии  с  народным доктором   хранятся во многих семейных альбомах жителей Чаплыгинского района. Александр Николаевич  Боголюбов являлся ярким представителем дореволюционной интеллигенции.
С чувством глубокой благодарности хочется вспомнить и других  Раненбургских медработников с честью выполнявших свой врачебный долг на фронтах Великой Отечественной. В их числе: Т.Н. Сушкова. В.А. Капустин,  М.П. Пожидаева, В.М. Целовальников, В.Н. Барсукова, М.П. Рыжкова  и жительница блокадного Ленинграда  Е.М. Еловская, которые после войны вернулись в родной город Чаплыгин, чтобы здесь, в районной больнице, продолжить дело всей своей жизни.
Страна победила в войне очень трудно,
Конечно, любой был в той битве герой.
Военные медики сделали чудо:
Три четверти раненых прибыли в строй!

А снова вернувшийся в бой победитель
Считал: повезло, что попал в медсанбат,
Куда дотащил его ангел-спаситель:
Девчушка-тростинка, лишь глазки блестят.

У хрупких девчоночек силы откуда?
Молились, спасая бойцов под огнём,
Богам всех небес - в ожидании чуда,
Стреляли, лечили: и ночью, и днём.

Сестёр-санинструкторов дочками звали,
Гуманность и мужество - биты свинцом:
Всего-то минуту в бою выживали!
Их самоотверженность стала венцом!

А первая помощь - всегда под обстрелом,
Где смерти отважно смотрели в лицо,
Солдат закрывая всем худеньким телом
От пуль и осколков: дедов и отцов.

По четверо суток хирурги не спали:
Кромсали и шили, не чувствуя ног,
В спасении жизней себя забывали,
Костьми прирастая к кирзе у сапог.

Случалось, что падали возле спасённых:
От голода обморок наземь валил
Смертельно уставших врачей батальонных,
Ведь некогда есть! Вот и не было сил…

Уже стоматолог вытаскивал пули,
И нет ни минуты, чтоб чуть покурить,
Как роботы: пальцы осколки тянули,
Глаза стекленели - что сложно закрыть!

В такой мясорубке никто и не ведал:
Дожить доведётся иль сменит дублёр,
Пять тысяч врачей не дошли до Победы
И тысяч под сто героинь-медсестёр…

Пусть медик - не самый отчаянный воин,
И орден не важен, медаль не нужна,
Но в каждой семье - добрых слов удостоен,
Людской благодарности память важна!
( по архивным данным)                 
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