Глаукома

Благодаря балансу притока и оттока жидкости здоровый глаз имеет постоянное внутриглазное давление. При глаукоме циркуляция жидкости в глазу нарушается, она накапливается, и внутриглазное давление начинает расти. При этом страдает кровоснабжение и иннервация глаза. В начале человек просто начинает хуже видеть, затем нарушается периферическое зрение, ограничивается зона видимости и в итоге может наступить слепота. Причем изменения эти необратимы, поэтому важно вовремя начать лечение глаукомы. 

Симптомы глаукомы:

Легкая боль зрительного органа;

Постепенное ограничение зоны видимости;

Медленное ухудшение зрения, в результате которого может наступить полная слепота;

Все изменения, которые проходят во время этой болезни — необратимы, поэтому при первых же признаках срочно обращайтесь к врачу!

Причины глаукомы:

Пожилой возраст, как правило, свое развитие она начинает после того, как человек переступит порог в 40 лет;

Сахарный диабет;

Атеросклероз;

Наследственный фактор;

Лечение глаукомы

Цель лечения - снижение образовавшегося давления, и приведение его к нормальному показателю.  Если не начать лечение, то неизбежно наступит слепота. Лечение, и все его методы, на данный момент показывают достаточно удовлетворительные результаты. 

Профилактика глаукомы

Течение глаукомы во многом зависит от вашего образа жизни. Избегайте физических и нервных перегрузок. Предельная тяжесть, которую допустимо поднимать - 10 кг. Старайтесь избегать темноты, так как в темноте глазные зрачки расширяются, что, в свою очередь, способствует повышению внутриглазного давления. В диету следует включить в основном растительные продукты, желательно ограничить употребление мяса, жирной пищи. Крепкий чай и кофе, острые приправы, пряности, соленья также не рекомендуются. А вот кисломолочные блюда, особенно свежий кефир, овощи, хлеб грубого помола, капуста, чернослив очень полезны. Объем жидкости, выпиваемой в день, не должен превышать 5-6 стаканов Если вы курильщик, вам следует как можно быстрее бросить курить.

Обязательно раз в день проводить хотя бы один час на свежем воздухе. Недостаток кислорода сужает сосуды, следовательно, полезные элементы практически не будут поступать к глазам.

Нужно смотреть телевизор всего три часа в день и при этом делать перерывы в несколько минут, тогда глаза смогут расслабиться и отдохнуть. Во время просмотра они напрягаются и начинают сильно уставать.

Носить солнцезащитные очки, так как они могут блокировать проникновение лучей ультрафиолета. 

Обязательно нужно посещать врача около двух раз в год. 

Врач- офтальмолог Мещалкин А.П.

