Уважаемые жители 

г.Задонска и Задонского района!
             Администрация ГУЗ «Задонская ЦРБ» сообщает,
о возможности  прохождения диспансеризации репродуктивного возраста взрослого населения необходимо обратиться в  кабинет №133 №224,№225 
Диспансеризация  репродуктивного возраста,будет проходить в два этапа .

Первый этап – основной.

Для женщин – осмотр акушером-гинекологом, пальпация молочных желез, осмотр шейки матки, забор и исследование мазков, в том числе цитологическое. 

Для мужчин – осмотр врачом-урологом.

Второй этап – дополнительный. 

-Для женщин в возрасте 30–49 лет – исследования мазков для выявления возбудителей инфекционных заболеваний органов малого таза, УЗИ органов малого таза и молочных желез. 

-Для мужчин – спермограмма, исследования на инфекции в органах малого таза, УЗИ предстательной железы и органов половой системы.

Объем обследований зависит от возраста пациента и рисков развития хронических заболеваний, выявленных на первом этапе диспансеризации. На первом этапе в рамках диспансеризации обязательно проводится анкетирование для выявления основных рисков развития хронических заболеваний, медработник измеряет рост, массу тела, окружность талии (антропометрия); пульс, артериальное давление (АД); выдается направления на лабораторные, инструментальные исследования.

Перечень анализов и кратность посещения других специалистов определяется возрастом человека. Так молодые люди (18-39 лет включительно) ежегодно проходят:

•  ЭКГ;

•  оценка вероятности сердечно-сосудистых заболеваний;

•  общий анализ крови, сахар, холестерин;

•  смотровой кабинет.

•  Флюорография

•  Измерение значения внутриглазного давления

•  Консультация терапевта.

Если во время первого этапа выявлены какие-либо отклонения в состоянии здоровья, пациент направляется на второй этап. Его объем определяют индивидуально. Во второй этап диспансеризации входят 11 позиций диагностических исследований и консультаций специалистов, но назначают их по показаниям: в зависимости от возраста, патологии выявленной на первом этапе и анамнеза (консультации невролога, офтальмолога, колопроктолога, уролога, рентген, ФГДС, колоноскопия и т.п.).
Где можно пройти диспансеризацию?

Для прикрепленного населения к ГУЗ «Задонская ЦРБ» по адресу: г. Задонск, ул. Запрудная, д.1, 

Прием ведут: 
Кабинеты №224, №225

зав.женской консультацией  – Юрова Ирина Александровна

врач акушер гинеколог Солотова Надежда Александровна
кабинет №120
врач уролог Чуприн Эдуард Игоревич
