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Доклад об организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности управления здравоохранения Липецкой области требованиям антимонопольного законодательства за 2019 год

1. Общие положения
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», распоряжением Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства», распоряжением администрации Липецкой области от 07 февраля 2019 года № 46-р «О мерах по организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности исполнительных органов государственной власти Липецкой области» приказом управления здравоохранения Липецкой области от 28 февраля 2019 года № 294 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности управления здравоохранения Липецкой области (антимонопольном комплаенсе)», утверждено Положение об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в управлении здравоохранения Липецкой области (далее - Управление), назначены уполномоченные должностные лица, ответственные за организацию и функционирование в Управлении антимонопольного комплаенса, утвержден состав и функции коллегиального органа, осуществляющего в Управлении оценку эффективности организации и функционирования в антимонопольного комплаенса.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте Управления в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан раздел «Антимонопольный комплаенс», где размещаются все необходимые сведения.

2. Информация о выявлении и оценке рисков нарушения антимонопольного законодательства  
В целях выявления и исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, назначеннымиуполномоченными должностными лицами Управления проведены:
а) анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Управления за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел);
б) анализ нормативных правовых актов Управления;
в) анализ проектов нормативных правовых актов Управления.

2.1 Анализ выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Управления за предыдущие 3 года (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел)
Управлением проведен сбор и анализ информации о допущенных нарушениях антимонопольного законодательства в деятельности Управления за  период  2017 – 2019 годы.
По результатам правоприменения проведен анализ информации о поступивших в Липецкое УФАС России за указанный период 13-ти жалобах о нарушениях Федерального закона от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».По результатам их рассмотрениявсе поступившие жалобы признаны Липецким УФАС России необоснованными.
За указанный период фактов нарушения Управлением антимонопольного законодательства не выявлено. Решения о нарушении Управлением антимонопольного законодательства в указанный период отсутствуют.

2.2 Анализ нормативных правовых актов, разработчиком которых является Управление
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства,проведенияанализацелесообразности(нецелесообразности) внесения изменений в действующие нормативные правовые акты во исполнение пункта 3.3. Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Управлением сформирован Перечень действующих  нормативных правовых актов.
Управлением проведен анализ нормативных правовых актов Управления на предмет их соответствия требованиям антимонопольного законодательства и сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству и о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты. 

2.3 Анализ проектов нормативных правовых актов, разработчиком которых является Управление
В целях выявления и оценки рисков нарушения антимонопольного законодательства,проведенияанализацелесообразности(нецелесообразности) внесения изменений в действующие нормативные правовые акты во исполнение пункта 3.4. Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства Управлением сформирован Перечень действующих нормативных правовых актов.
Управлением проведен анализ проектов нормативных правовых актов Управления на предмет их соответствия требованиям антимонопольного законодательства и сделан вывод об их соответствии антимонопольному законодательству и о нецелесообразности внесения изменений в действующие нормативные правовые акты.
3. Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства
В соответствии с пунктом 3.7.Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, в Управлении проводится оценка рисков нарушения антимонопольного законодательства. На этапе разработки находится  Карта  комплаенс-рисков нарушения  антимонопольного законодательства, в которой будут содержаться оценка причин и условий возникновения рисков, а также меры по минимизации и устранению рисков.
В частности анализируются и описываются виды рисков, причины и условия их возникновения, анализируется правоприменительная практика, определяется общее число работников, чьи трудовые (должностные) обязанности предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства, для расчета в последующем ключевых показателей эффективности функционирования в Управлении антимонопольного комплаенса.
В соответствии с пунктом 4.1.Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, в Управлении по итогам выявления и оценки рисков, будет разработан план мероприятий («дорожная карта») в целях снижения рисков нарушения антимонопольного законодательства в Управлении.
Информация об исполнении мероприятий по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства будет включена в доклад об антимонопольном комплаенсе Управления за 2020 год.

4. Информация о достижении значений ключевых показателей эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Управлении 
В соответствии с приложением 5 к Положению об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства, ключевыми показателями эффективности функционирования антимонопольного комплаенса в Управлении являются:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны Управления (по сравнению с 2017 годом);
б) доля проектов нормативных правовых актов Управления, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
в) доля нормативных правовых актов Управления, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
В целях оценки эффективности функционирования в Управлении антимонопольного комплаенса на этапе разработки находятся ключевые показатели, расчет которых производится в соответствии с Методикой расчета, утвержденной приказом управления здравоохранения Липецкой области от 28 февраля 2019 года № 294 «Об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства в деятельности управления здравоохранения Липецкой области (антимонопольном комплаенсе)».
Информация о достижении Управлением ключевых показателей эффективности антимонопольного комплаенса по итогам 2019 года будет включена Управлением в доклад об антимонопольном комплаенсеза 2020 год.

5. Выводы.
По результатам функционирования антимонопольного комплаенса в 2019 году нарушений антимонопольного законодательства в деятельности Управления не выявлено.
Урегулировано взаимодействие структурных подразделений по вопросам нарушения антимонопольного законодательства и антимонопольного комплаенса.
Осуществлено ознакомление государственных гражданских служащих с антимонопольным комплаенсом.
Доклад подготовлен на утверждение коллегиального органа Управления. После его утверждения он будет размещен на официальном сайте управления в разделе «Антимонопольный комплаенс».


