Игромания 
Многих людей волнует вопрос, по каким же причинам человек становится игроманом ( лудоманом). Многие исследователи склонны к мнению, что единственной причиной могут быть только психологические расстройства.

Одной из причин чрезмерного увлечения азартными играми является одиночество. Большинство одиноких людей время от времени впадает в состоянии депрессии, испытывает чувство непонятной тоски и меланхолии. По результатам некоторых исследований у одиноких людей значительно понижено содержание эндорфина в крови. Именно азартные игры дают им состояние эйфории и необходимый адреналин. Такие люди легко и быстро увлекаются азартными играми, испытывая настоящую психологическую зависимость от них. И самостоятельно избавиться от нее практически никому из них не удается.

У большинства людей, склонных к лудомании, время от времени проявляется склонность к импульсивному поведению. Вследствие этого азартные игры наиболее опасны для творческих людей, а также для людей с тонкой психической организацией, которые очень быстро привыкают к ним и уже не могут самостоятельно отказаться от игры.

Еще одной причиной чрезмерного увлечения азартными играми является, как ни странно, недостаток денег. Имея финансовые проблемы, человек надеется выиграть значительную сумму денег и, тем самым, поправить свое финансовое положение.

Такие люди мыслят следующим образом: «Денег у меня нет, значит, проиграть много я не смогу, а вот выиграть шанс есть». Со временем у них также вырабатывается психологическая зависимость.

Чтобы избавиться от чрезмерного увлечения азартными играми, нужно искать причину в самом человеке, его образе жизни и т. д.

Очень часто лудомания начинается на фоне алкоголизма или наркомании. При этом человек подвержен резкой смене настроения, у него наблюдаются соматические расстройства, непроизвольное дрожание рук, кроме этого, он нередко испытывает чувство вины перед своей семьей за свое пристрастие.

Категории лудоманов
– лудоманы, которые, помимо привязанности к азартным играм, имеют еще ряд патологических пристрастий. Другими словами, это люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, токсикоманией и так далее, вместе с этим увлекающиеся азартными играми;

– лудоманы, некоторое время назад проходившие лечение в психиатрических клиниках, то есть страдающие психическими заболеваниями;

– лудоманы, страдающие от чувства одиночества. Как правило, это замкнутые, стеснительные люди, не имеющие ни семьи, ни друзей. Для них азартные игры служат своеобразной отдушиной или способом отвлечься от повседневных проблем. Всей душой отдаваясь игре, такие люди перестают задумываться о собственной невостребованности;

– лудоманы-профессионалы. Эти люди начинали играть профессионально, не надеясь на авось, возможно у них была выработана даже собственная методика выигрывания. Со временем они утратили свой профессионализм и обычное увлечение приобрело вид патологической зависимости;

– лудоманы, не попадающие ни под одну из вышеперечисленных категорий. У таких людей пристрастие к азартным играм сформировалось в связи с индивидуальными причинами – внезапным банкротством, смертью близкого человека, предательством друга, разводом и т. д.

Признаки формирования лудомании

– человек во время игры начинает испытывать небывалое возбуждение и азарт, постоянно повышает ставки;

– даже вне игры человек постоянно проигрывает в мыслях свои прошлые игры и планирует будущие. Он постоянно думает о том, как он будет повышать ставки, как начнет игру и будет выигрывать. Также все мысли заняты тем, где найти деньги на очередную игру;

– если человек вынужден прекратить игру или у него закончились деньги, он становится агрессивным и злым, может сорвать зло на окружающих. Если ему помешали играть, он может даже ударить человека;

– если у человека нет денег на игру, он может совершить ради этого противозаконные действия – пойти на воровство, подставить другого человека и т. д.;

– человек играет в том случае, когда у него возникают какие-либо проблемы на работе или в личной жизни. С помощью игры он пытается уйти от этих проблем и хоть как-то отвлечься;

– человек не может самостоятельно прекратить игру, уговаривает себя сыграть еще раз и потом остановиться, и так до бесконечности;

– человек начинает обманывать близких людей, скрывает, что увлечен азартными играми, сколько проиграл и т. д.;

– после каждого проигрыша стремится отыграться во что бы то ни стало, опять проигрывает и опять хочет отыграться, и так по замкнутому кругу;

– ради игры идет на риск в той или иной степени. Например, рискует работой, семьей, деньгами, продвижением по службе, благосостоянием близких и т. д.;

– человек постоянно находится в долгах, он начинает занимать деньги, чтобы расплатиться со старыми долгами, в некоторых случаях может не выдержать и опять их проиграть.

Человек, одержимый страстью к азартным играм, обычно проходит 4 стадии:

– стадия выигрыша. На этой стадии психологическая зависимость еще не сформировалась. Человек играет очень редко, от случая к случаю. Он только мечтает о выигрыше, но еще не стремится к нему любой ценой. Со временем он даже может начать выигрывать, именно после этого он иногда начинает повышать ставки и играет значительно чаще;

– стадия проигрыша. Начало формирования психологической зависимости от азартных игр. Человек начинает играть довольно часто, специально приходит в игровые заведения, может взять в долг крупную сумму денег, надеясь выиграть. Наступает время скандалов в семье, невозвращенных вовремя долгов, лжи, упреков и т. д.;

– стадия отчаяния. На этой стадии человек все больше и больше обособляется от своей семьи и друзей, у него портится репутация на работе. В это время он может начать совершать противозаконные действия, а также склонен к страху и панике. Он уже чувствует свою зависимость и не знает, как от нее избавиться;

– стадия безнадежности. Это последняя стадия лудомании. В это время человек уже окончательно запутался, он не знает, что дальше делать, как вернуть огромные долги, семью и друзей. На этой стадии человека часто посещают мысли о самоубийстве. Человек может начать пить или употреблять наркотики. В некоторых случаях он может сойти с ума.
Самый большой шаг в лечении игромании —  признание того, что у Вас есть проблемы с азартными играми. Необходимы  огромная сила и мужество, чтобы признаться в этом, особенно если Вы потеряли много денег и Ваши отношения с окружающими заставляют желать лучшего. Не отчаивайтесь, и не пытайтесь делать это в одиночку. Лечение игромании и решение всех сопутствующих этому заболеванию проблем никогда не бывает легким. Но восстановление возможно, если придерживаться курса лечения и заручиться поддержкой специалистов. 
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