Управление здравоохранения Липецкой области
Почтовый адрес: 398050, г. Липецк, ул. Зегеля, 6
Телефон: (4742) 23-80-02, 23-80-82
Факс: (4742) 27-32-79
E-mail:uzalo@lipetsk.ru
Управление здравоохранения  Липецкой области (далее - Управление) действует в соответствии с Положением об управлении  здравоохранения Липецкой области.скачать
Управление оказывает гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к его компетенции в соответствии с Положением.
Управление в случаях и в порядке, которые установлены федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами субъектов Российской Федерации, оказывает бесплатную юридическую помощь гражданам, нуждающимся в социальной поддержке и социальной защите, в виде составления заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера и представляет интересы гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях.
Участниками государственной системы бесплатной юридической помощи являются  органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации и подведомственные им учреждения.
Управление  имеет подведомственные учреждения. Информация об учреждениях  размещена на  официальном сайте http://uzalo48.lipetsk.ru/organizations  «Медицинские  организации»
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