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О направлении жителей Липецкой области 
для проведения процедуры экстракорпорального оплодотворения

Информационно - методическое письмо
С целью организации работы по направлению жителей Липецкой области для проведения процедуры экстракорпорального оплодотворения (далее - ЭКО)  и в соответствии с приказами Министерства здравоохранения Российской Федерации от 29.12.2014 № 930н «Об утверждении порядка организации оказания высокотехнологичной медицинской помощи с применением специализированной информационной системы», от 30.08.2012 № 107н «О порядке использования вспомогательных репродуктивных технологий, противопоказаниях и ограничениях к их применению», информационно-методическим письмом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20.02.2015 № 15-4/340-08 «О направлении граждан Российской Федерации для проведения процедуры ЭКО в 2015 году», управление здравоохранения области направляет информацию для обязательного использования в работе медицинскими организациями.
Направление жителей Липецкой области с различными формами бесплодия (трубным, эндокринным, иммунологическим, мужским) на лечение с использованием вспомогательных репродуктивных технологий методом ЭКО за счёт средств ОМС необходимо осуществлять в соответствии с приложением № 1.
Объем и перечень обследований супружеской пары с различными формами бесплодия (трубным, эндокринным, иммунологическим, мужским) для направления на лечение методом вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО) за счет средств ОМС осуществлять в соответствии с приложением № 2.
Оформление выписки из медицинской карты амбулаторного больного осуществляется лечащим врачом акушером-гинекологом в соответствии с приложением № 3.
	Направление для проведения процедуры ЭКО за счет средств ОМС оформляется в соответствии с утвержденной формой (приложение № 4).
Управлением здравоохранения области определены состав комиссии по отбору пациентов с различными формами бесплодия (трубным, эндокринным, иммунологическим, мужским) для направления на лечение методом вспомогательных репродуктивных технологий (ЭКО) за счет средств ОМС (приложение № 5) и форма протокола заседания комиссии (приложение № 6).
	При направлении оформляется лист информирования пациенток, направленных на процедуру ЭКО за счет средств ОМС, о перечне медицинских организаций, осуществляющих ЭКО за счет средств ОМС (приложение № 7). 
Формирование и ведение электронной версии Листа ожидания для проведения процедуры ЭКО за счет средств ОМС, с указанием шифра, номера очередности пациента, даты выдачи направления, даты исключения из Листа ожидания в связи с проведением процедуры ЭКО осуществляется на официальном сайте управления здравоохранения области.
[bookmark: _GoBack]	Отчет о проведении процедуры ЭКО предоставляется главным внештатным репродуктологом управления здравоохранения Липецкой области ежемесячно до 10 числа месяца, следующего за отчетным, в отдел организации медицинской помощи детям и службы родовспоможения по адресу электронной почты: aoa@uzalo.lipetsk.ru или uzalo.@lipetsk.ru (приложение № 8).
Диспансерное наблюдение беременных в результате проведения процедуры ЭКО осуществляется в медицинской организации по месту жительства с обязательной постановкой на учет в дистанционный акушерский консультативный центр ГУЗ «Липецкий областной перинатальный центр». 


Первый заместитель начальника
управления здравоохранения                                                         Т.И. Шмиткова




Архипова О.А.
(47-42) 23-80-93
Телегина О.В.
(47-42) 31-41-10
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