[bookmark: _GoBack]Оказание медицинской помощи осуществляется в медицинских организациях, расположенных на территории Липецкой области и за ее пределами в федеральных центрах и медицинских организациях, оказывающих специализированную медицинскую помощь как  за счет средств федерального бюджета и в рамках средств обязательного медицинского страхования. Перечень медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь гражданам, расположенных на территории области размещен на сайте управления http://uzalo48.lipetsk.ru/organizations.
В соответствии с требованиями приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 2 декабря 2014 №796н «Об утверждении положения об организации оказания специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи» для получения специализированной медицинской помощи в плановой форме выбор медицинской организации осуществляется по направлению лечащего врача.
В случае если в реализации территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи принимают участие несколько медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь по соответствующему профилю, лечащий врач обязан проинформировать пациента (законного представителя пациента) о возможности выбора медицинской организации в установленном порядке  с учетом выполнения условий оказания медицинской помощи, установленных территориальной программой.
Для получения специализированной медицинской помощи в экстренной или неотложной форме пациент самостоятельно обращается в медицинскую организацию или доставляется выездной бригадой скорой медицинской помощи в соответствии с Правилами осуществления медицинской эвакуации при оказании скорой медицинской помощи.
Перечень медицинских организаций, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, не включенную в базовую программу обязательного медицинского страхования, жителям,  в том числе и детям, на 2022 год, определен приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 30.07.2021 № 824н «Об утверждении перечня федеральных государственных учреждений, оказывающих высокотехнологичную медицинскую помощь, не включенную в базовую программу обязательного медицинского страхования, гражданам Российской Федерации, на 2022 год»



