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В последние годы в РФ ситуация по кори ухудшилась, в основном, за счет завозных случаев. Это связано с неблагополучием в Европейском регионе, откуда прибывал основной поток инфицированных.
Вспышки кори в странах Европы, на Украине  происходят, в основном, из-за низкого охвата вакцинацией, в том числе под влиянием антипрививочных кампаний. 

Корь - вирусная инфекция, для которой характерна очень высокая восприимчивость. Если человек не болел корью или не был привит от этой инфекции, то после контакта с больным заражение происходит практически в 100% случаев.
Вирус кори передается воздушно-капельным путем. В составе носоглоточной слизи вирус выделяется из организма при кашле, чихании, разговоре и даже при дыхании. Вирус кори отличается очень высокой летучестью, может распространяться по вентиляционным трубам и шахтам лифтов. Заражение может произойти при вдыхании воздуха в помещении, где незадолго до этого находился больной корью.
Высокая и всеобщая восприимчивость к кори в сочетании с легкостью передачи возбудителя обуславливает её широкое распространение в первую очередь среди детей. В довакцинальный период корь была из основных причин смертности детей раннего возраста. Массовая иммунизация внесла изменения в эпидемиологические проявления инфекции – способствовала «повзрослению» инфекции (болеют преимущественно взрослые).
Период от контакта с больным корью и до появления первых признаков болезни длится от 7 до 14 дней.
Заболевание начинается с выраженной головной боли, слабости, повышения температуры до 40 градусов С0. Чуть позднее к этим симптомам присоединяются насморк, кашель и практически полное отсутствие аппетита. Очень характерно для кори появление конъюнктивита (воспаления слизистой оболочки глаз). Эти симптомы продолжаются от 2 до 4 дней. На 4 день заболевания появляется сыпь, которая выглядит, как мелкие красные пятнышки различных размеров, со склонностью к слиянию. Сыпь возникает на лице и голове (особенно характерно появление ее за ушами) и распространяется по всему телу на протяжение 3 - 4 дней. Для кори очень характерно то, что сыпь оставляет после себя пигментацию (темные пятнышки, сохраняющиеся нескольких дней), которая исчезает в той же последовательности, как появляется сыпь.
При заболевании корью могут возникать довольно серьёзные осложнения. В их число входят воспаление легких (пневмония), воспаление среднего уха (отит), а иногда и такое грозное осложнение как энцефалит (воспаление мозга).
После кори развивается стойкий пожизненный иммунитет. Все переболевшие корью становятся невосприимчивы к этой инфекции.
Единственной мерой эффективной и длительной защиты от кори является вакцинация, которая проводится во всех странах мира с использованием живых вакцин, содержащих ослабленный вирус кори. Национальным календарем профилактических прививок Российской Федерации предусмотрено, что в плановом порядке прививки против кори проводят детям, не болевшим корью, в 12 месяцев и в 6 лет, перед поступлением в школу. Её цель – защита детей, у которых по той или иной причине иммунитет не сформировался.
Лица в возрасте 18-35 лет включительно, а также лица в возрасте 36-55 лет из группы риска (медработники, работники образовательных учреждений, соцработники, работники транспорта и коммунальной сферы) не имеющие сведений о прививках против кори и не болевшие корью, подлежат двукратной иммунизации с интервалом не менее 3-х месяцев,.
При возникновении очага кори прививки в экстренном порядке по эпидпоказаниям проводятся всем контактным с больным (подозрительным на заболевание) человеком лицам без ограничения возраста не привитым или привитым однократно, не болевшим ранее корью. Такая мера позволяет создать хорошую иммунную прослойку среди населения и прекратить циркуляцию вируса кори.
Уважаемые жители Чаплыгинского района, не отказывайтесь от проведения профилактических прививок себе и своим детям, проявите заботу о здоровье и качестве своей жизни, не подвергаете свою жизнь и жизнь Ваших детей риску заболеваний.
По всем вопросам, связанным с вакцинацией против кори, обращайтесь к участковому врачу. Прививки проводятся бесплатно.
 
При появлении у Вас или Вашего ребенка симптомов кори – следует оставаться дома, вызвать врача на дом! Самолечение не допустимо.

Врач- эпидемиолог
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