21 января 2016 года в с. Стегаловка Долгоруковского  муниципального района состоялось открытие нового фельдшерско-акушерского пункта.
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В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Липецкой области Летникова Л.И., начальник управления здравоохранения Липецкой области Байцуров А.Н., и.о. главы Долгоруковского муниципального района Моргачев К.А., главный врач ГУЗ «Долгоруковская районная больница» Дедов М.Д. и другие официальные лица.
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С 2014 года в Липецкой области успешно реализуется областная целевая программа по строительству фельдшерско-акушерских пунктов, в рамках которой открывается по 7 ФАПов каждый год. На данный момент в регионе функционируют 393 ФАПа, многие из которых устарели и требуют замены. С 2016 года программа видоизменяется: в населенных пунктах численностью более 3000 человек планируется строительство офисов врачей общей практики.

По мнению Людмилы Ивановны Летниковой, «фельдшерско-акушерский пункт в Стегаловке очень достойный. Никаких замечаний ни к строителям, ни к медицинским работникам нет – только благодарность и пожелание населению обращаться по всем волнующим вопросам».
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Положительно оценил новый ФАП и начальник управления региона Алексей Николаевич Байцуров: «Пункт соответствует всем строительным и санитарным нормам, полностью укомплектован необходимым оборудованием для оказания квалифицированной медицинской помощи».

В Стегаловском сельском поселении Долгоруковского муниципального района проживают 1474 человека, из них детей до 14 лет – 243 человек, подростков – 51 чел, детей до 1 года – 10 человек.
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Строительство нового ФАПа общей площадью 117,2 кв. м., велось в течение 2015 года в рамках областной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 г. и на период до 2020 года».

В новом здании, рассчитанном на 2900 посещений в год, созданы все необходимые условия для качественного и своевременного оказания первичной доврачебной медико-санитарной помощи населению в амбулаторных условиях по: акушерскому делу, вакцинации (проведению профилактических прививок), лечебному делу, в том числе в соответствии с программой «Доступная среда».
Для полноценной работы ФАП оснащён необходимым оборудованием. На средства областного бюджета в размере 383 тысячи 927 рублей дополнительно приобретено 11 единиц медицинского оборудования, среди которых современные медицинские шкафы, медицинские кушетки, стерилизатор, электронные медицинские весы, ростомер, пеленальный стол, электрокардиограф, спирометр портативный, экспресс-анализатор уровня холестерина в крови.
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Кроме медицинского оборудования, на средства областного бюджета в размере 255 тысяч 556  рублей закуплена новая мебель.

В штате  ФАПа будут трудиться опытные  медицинские работники: фельдшер  и акушерка, имеющие стаж работы 28 и 17 лет.
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