

Пояснительная записка
к проекту приказа управления здравоохранения Липецкой области 
«О внесении изменений в приказ управления  здравоохранения Липецкой области  «Об утверждении административного регламента предоставления управлением здравоохранения Липецкой области государственной услуги по заключению договоров о целевом обучении по программам высшего медицинского или фармацевтического образования с гражданами и о 
признании утратившими силу некоторых приказов управления здравоохранения Липецкой области»»

Представленный проект приказа управления здравоохранения Липецкой области «О внесении изменений в приказ управления  здравоохранения Липецкой области «Об утверждении административного регламента предоставления управлением здравоохранения Липецкой области государственной услуги по заключению договоров о целевом обучении по программам высшего медицинского или фармацевтического образования с гражданами и о признании утратившими силу некоторых приказов управления здравоохранения Липецкой области»» предлагает приведение в соответствие с Законом Липецкой области от 30.12.2004 № 166-ОЗ  «О социальной поддержке обучающихся образовательных организаций и дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Липецкой области» (далее  - Закон) административного регламента предоставления управлением здравоохранения Липецкой области государственной услуги по заключению договоров  о целевом обучении по программам высшего медицинского или фармацевтического образования с гражданами (далее – административный регламент).  
	В новой редакции статьи 9.11 Закона исключено требование к сроку постоянного проживания на территории Липецкой области не менее 5 лет с целью более эффективного использования квоты приема на целевое обучение, выделяемой Министерством здравоохранения Российской Федерации для Липецкой области, а также средств областного бюджета для привлечения в Липецкую область большего количества врачей, необходимых для обеспечения здравоохранения области квалифицированными  кадрами.	Вносимые в административный регламент изменения также исключают указанное требование.
	Проектом приказа предусмотрено приведение срока окончания предоставления государственной услуги в соответствие с действующим законодательством  - до окончания срока приема документов от поступающих образовательными организациями.
[bookmark: _GoBack]	Также предлагается исключить приложение 2 административного регламента, учитывая, что типовая форма договора о целевом обучении предусмотрена постановлением Правительства РФ от 13.10.2020 № 1681 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования».
 

