ПРОТОКОЛ № 3

заседания Общественного совета
при управлении здравоохранения Липецкой области
г.Липецк                                                                                                                       15.02.2021г.                                                                                                                  
Управление здравоохранения Липецкой области                в формате видеоконференцсвязи 
 
Председатель Общественного совета 

при управлении здравоохранения Липецкой области                   Андрей Петрович Попов

Заместитель председателя Общественного совета
при управлении здравоохранения Липецкой области                   Елена Игоревна Гокова

Секретарь Общественного совета

при управлении здравоохранения Липецкой области                   Ирина Олеговна Елфимова

	члены Общественного совета

при управлении здравоохранения Липецкой области                   


	
	Н.В. Астахова, И.В. Голубева, 
Е.Н. Завьялова, Т.И. Степанова, 
В.И. Чернышова Е.Н. Никуличева



Кворум имеется, заседание Общественного совета правомочно принимать решение по всем вопросам повестки дня.

Повестка дня

1. Обсуждение и направление кандидатуры из числа членов Общественного совета при управлении здравоохранения Липецкой области для включения в состав комиссии управления в качестве независимого эксперта.

По первому вопросу слушали Попова А.П. – председателя Совета, зачитал текст письма управления здравоохранения Липецкой области, на основании статьи 48 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ в части требований к составу аттестационной комиссии при проведении аттестации государственных гражданских служащих (далее – комиссия), управление здравоохранения Липецкой области (далее – управление) просит направить одну кандидатуру из числа членов Общественного совета при управлении для включения в состав комиссии управления в качестве независимого эксперта.

А.П. Попов предложил кандидата из числа членов Общественного совета включить – Астахову Надежду Васильевну, председателя регионального представительства Общероссийской общественной организации инвалидов вследствие психических расстройств и их семей «Новые возможности» в Липецкой области, в качестве независимого эксперта к составу аттестационной комиссии при проведении аттестации государственных гражданских служащих. В обсуждении приняли участия члены Общественного совета.
Решили: включить – члена Общественного совета при управлении здравоохранения Липецкой области Н.В. Астахову в качестве независимого эксперта к составу аттестационной комиссии при проведении аттестации государственных гражданских служащих.
Проголосовало: «За» – 9, «Против» – 0, «Воздержался» – 0.
Председатель Общественного совета 

при управлении здравоохранения Липецкой области                                       А.П. Попов

Секретарь                                                                                                                И.О. Елфимова

