Первый этап Всероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью" 


Уважаемые Чаплыгинцы!
Информируем Вас о том, что с 11 по 22 марта 2019 года проходит первый этап Всероссийской антинаркотической акции "Сообщи, где торгуют смертью".
Мероприятия акции направлены на привлечение общественности к участию противодействии незаконному обороту наркотиков, организацию работы «телефонов доверия» по приему оперативной информации, оказание квалифицированной помощи и консультаций по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.
Если Вам не безразлично здоровье ваших близких, если вы располагаете информацией о наркосбытчиках, наркопритонах или местах, где изготавливают и продают наркотические средства, просим Вас позвонить по номеру «телефона доверия» УМВД России по Липецкой области:
(4742) 36-91-60 (круглосуточно);
(47475) 2-50-32 ЕДДС Чаплыгинского района.
(анонимность гарантируется)
[bookmark: _GoBack]Получить необходимую информацию по вопросам лечения или реабилитации больных наркоманией, профилактике употребления наркотических средств, а также для получения психологической помощи и записи на прием к наркологу  ГУЗ «Липецкий областной наркологический диспансер» (8-(4742)-43-00-98).
Не будь равнодушным – подумай о своих близких.

