Порядок проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения в 2018 году ГУЗ « Добровская РБ».
Проведение диспансеризации определенных групп взрослого населения в 2018 году регламентирована приказом главного врача ГУЗ «Добровская РБ» №280 от 29.12.2017 года во исполнение статей 12,30,46 Федерального закона РФ от 21 ноября 2011 года №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», приказов Министерства здравоохранения РФ от 26 октября 2017 года №869н «Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» и от 6 марта 2015 года №87н «Об унифицированной форме медицинской документации и форме статистической отчетности, используемых при проведении диспансеризации определенных групп взрослого населения и профилактических медицинских осмотров, порядках по их заполнению» в целях дальнейшего совершенствования организации проведения профилактических мероприятий по предупреждению, раннему выявлению заболеваний среди населения района.
 Лица, подлежащие диспансеризации в 2018 году: 1997г.р. 1994, 1991,1988,1985, 1982, 1979,1976,1973,1970,1967,1964,1961, 1958,1955,1952,1949, 1946,1943,1940,1937,1934,1931,1928,1925,1922,1919г.р.
График работы лечебных подразделений, проводящих диспансеризацию определенных групп взрослого населения: с 8ч30 мин до 17ч45 мин при пятидневной рабочей недели; в субботние дни с 8час30 мин до 13 час.
Маршрутизация пациентов при прохождении дополнительной диспансеризации в поликлинике РБ:
- доврачебный кабинет №37: оформление согласия на прохождение диспансеризации; измерение роста, веса, объема талии, расчет ИМТ, измерение ВГД, АД; заполнение анкеты; оформление направлений на сдачу анализов и прохождение обследований согласно возрасту; оформление медицинской карты пациента; направление к врачу терапевту участковому, врачу общей врачебной практики.
- на ФАП, отделениях врача общей врачебной практики, врачебных амбулаториях, в Каликинской участковой больнице, пациент оформляет согласие, заполняет анкету, получает направления на прохождение обследований от фельдшера или участковой медицинской сестры, закрепленных на данной территории.
Перечень медицинских подразделений  ГУЗ «Добровская РБ», участвующих в проведении дополнительной диспансеризации определенных групп взрослого населения:
ФАП с. Лебяжье фельдшер Полетаева Т.В.
ФАП с.Чечеры фельдшер Мальцева Е.А.
ФАП с. Екатериновка (с. Б.Хомяки,с. Никольское) фельдшер Зюкина М.А.
ФАП с. Замартынье фельдшер Постникова Г.Н.
ФАП с. Кривец (д. Кувязево, д. Верещагино, д. Леденевка) фельдшер Монаенкова Т.А.
ФАП с. Махоново  фельдшер Фролова С.В.
ФАП с. Порой  фельдшер Жихарева М.В.
ФАП с. Преображеновка фельдшер Журавлева Т.М.
ФАП с. Панино фельдшер Подзорова Л.Н.
ФАП с. М.Хомутец (с. Богородицкое, с. Филатовка) фельдшер Послухаева Н.А.
ФАП п. Кривецкое Лесничество (К.Трастовацкий) фельдшер Кобзева Н.М.
ФАП с. Гудово фельдшер Бизина А.П.
Каликинская участковая больница (с. Каликино, п. Гудбок, п. Густый, п. Дальний, п. Фильцы)  врач терапевт участковый Трунова О.Н. м/сестра участковая Козак О.Н.
Волчинское отделение врача ОВП (с. Волчье, п. Победа) врач ОВП Закарин Щ.Ш.,  м/сестра общей практики Кузнецова В.И.
Кореневщенский офис врача общей практики (с.Кореневщино, с. Горицы, с. Капитанщино) врач терапевт участковый Миронцева О.В., фельдшер Кобзева Н.М.
Крутовское отделение врача ОВП (с. Крутое, с. Делеховое, с. Гудово) врач ОВП Закарин Щ.Ш., м/сестра участковая Алехина Л.А.
Путятинская амбулатория (с. Путятино) врач ОВП Новоселова Н.В., фельдшер Докучаева Н.С.
Ратчинская амбулатория (с. Ратчино) врач ОВП Абдрахманов А.Н.
Трубетченская  амбулатория: врачебный участок №1 (с. Трубетчино) терапевт участковый Хромина Э.В., м/сестра участковая Ряжских Г.Н. ; терапевт участковый Хромин А.Д. - участок №2(с. Екатериновка,с. Б.Хомяки, с. Никольское, с. Замартынье, д. Новоселье) м,сестра участковая  Федорчук С.В.
Борисовская амбулатория (с. Борисовка, с. Липовка, с. Кривец, с. Преображеновка, д. Леденевка, д. Верещагино, д. Кувязево, п. Кривецкое Лесничество) врач ОВП Закарин Щ.Ш. м/сестра общей практики  Ширнина Н.А.
Б.Хомутецкая амбулатория (с. Б. Хомутец, с. Чечеры, с. Лебяжье) врач терапевт участковый Миронцева О.В.  м/сестра участковая Пименова Н.А.
Добровский врачебный участок №1 (с. Доброе, с. Махоново, пос. Лесхоз, п. Нейманский,п. Малоозерский) врач терапевт участковый Костина Т.В. м/сестра участковая Приображенских О.А.
Добровский врачебный участок №2. (с. Доброе, с. Богородицкое, с. Панино, с. М.Хомутец, с. Филатовка) врач терапевт участковый Дуванова Е.С. м/сестра участковая Шишлова Н.С.
Диспансеризация лиц пожилого возраста проводится мобильной бригадой, которая выезжает на дом к пациентам по графику (вторая среда каждого месяца).
Объем обследований в 2018 году на 1 этапе диспансеризации: глюкоза крови, общий холестерин (до 87 лет), ФЛГ легких, ЭКГ (муж. С 36 лет, жен. С 45 лет),  ПСА (муж. В 45 лет и в 51 год), ММГ (жен с 39 до 69 лет 1 раз в 2 года), измерение ВГД с 60 лет, исследование на цитологию женщин с 30  до 60 лет (1 раз в 3 года), кал на скрытую кровь (51 до 73 лет).  Первый этап диспансеризации заканчивается осмотром терапевта (врача ОВП), кратким профилактическим консультированием по факторам риска, назначением лечения по коррекции холестерина, АД. Пациенты направляются на второй этап диспансеризации с подозрением на наличие хронических заболеваний для дополнительных исследований,  консультаций специалистов и углубленного консультирования в отделение медицинской профилактики.




