Приложение 



ПОРЯДОК
ПРОВЕДЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ПРЕМИИ
«#МЫВМЕСТЕ»

	 В рамках реализации Федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование», Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года «О национальный целях развития России до 2030 года», во исполнение перечня поручений Президента Российской Федерации «По итогам встречи с участниками Общероссийской акции взаимопомощи #МыВместе» от 23 июля 2020 года № Пр-1150 проводится Международная Премия #МЫВМЕСТЕ (далее – Премия).
Организатором Премии является: Платформа «DOBRO.RU». Партнерами Премии являются: Федеральное агентство по делам молодежи (далее –Росмолодежь), Федеральное государственное бюджетное учреждение «Роспатриотцентр» (далее – Роспатриотцентр), Общероссийское общественное движение «Народный фронт «За Россию» (далее – Общероссийский народный фронт),     Автономная некоммерческая организация «Национальные приоритеты», Фонд Росконгресс, Акционерное общество «Газпром-Медиа Холдинг», Автономная некоммерческая организация «Институт развития интернета», Ассоциация грантодающих организаций «Форум Доноров», торгово-промышленная палата      Российской Федерации.
Оператором проведения Премии на территории Липецкой области является: Г(О)БУ «Управление молодежной политики» (далее – Оператор).
Участники: представители отраслевых исполнительных органов государственной власти Липецкой области, руководители НКО, руководители организаций, или иных любых форм собственности, физических и юридических лиц, представители добровольческих (волонтерских) объединений, социально активные граждане Липецкой области.
Порядок проведения разработан на основании Всероссийского Положения «О Международной Премии #МЫВМЕСТЕ» (Прилагается).
Работа Оператора по организации и проведении Премии на территории Липецкой области проводится по 3 направлениям:
I) Проведение коммуникационной (информационной) кампании: 
- размещение информации по Премии в социальных сетях:                              
[bookmark: _GoBack]ВК Добровольцы Липецкой области (https://vk.com/dobrolip48), ВК Молодежь Липецкой области (https://vk.com/48mol), Инстаграм (https://www.instagram.com/48mol/), в региональных СМИ.
-информирование участников о проведении Премии;
- встречи-презентации.
II) Консультации по вопросам участия в Премии:
- помощь в подготовке, составлению и подаче заявки;
- помощь в написании и оформлении проекта.
III) Обеспечение присутствия участников Премии:
- полуфинал (21-24 сентября 2021 года, Курская область);
- финал (5 декабря 2021 года, г. Москва). 
Контактная информация: Г(О)БУ УМП, 398001, г. Липецк, ул. Советская, д.7, Смольянинова Наталия Александровна, специалист по работе с молодежью отдела взаимодействия и сотрудничества, e-mail: dobro_48_ovmo@mail.ru, тел. (4742) 23-01-36.


