ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ЗАЯВКИ В МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ  РФ ОТ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ НА ОБУЧЕНИЕ ГРАЖДАН ПО ПРОГРАММАМ ОРДИНАТУРЫ ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ ФЕДЕРАЛЬНОГО БЮДЖЕТА В ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ МИНЗДРАВА РОССИИ
Заявка на целевую подготовку специалистов с высшим медицинским образованием в ординатуре формируется управлением здравоохранения Липецкой области (заказчиком целевой подготовки) на основе письменных предложений государственных медицинских организаций (работодателей) с учетом дефицита врачей в медицинских организациях области, письменных заявлений выпускников медицинских ВУЗов, в первую очередь обучающихся в рамках целевого приема. Предложения медицинских организаций должны содержать обоснование необходимости подготовки специалистов соответствующей специальности и гарантировать его последующее трудоустройство после окончания ординатуры. Предложения государственных медицинских организаций, заявления выпускников направляются в управление здравоохранения Липецкой области (далее - Управление) в срок до 1 октября года, предшествующего году поступления выпускника ВУЗа в ординатуру.
          Обучение граждан в ординатуре осуществляется по специальностям, подготовка по которым невозможна через профессиональную переподготовку при наличии соответствующего послевузовского образования (интернатуры) в соответствии с Приказом Минздрава России от 08.10.2015 N 707н "Об утверждении Квалификационных требований к медицинским и фармацевтическим работникам с высшим образованием по направлению подготовки "Здравоохранение и медицинские науки";  Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 23 июля 2010 года № 541н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников в сфере здравоохранения».
 Управление формирует сводную заявку на обучение граждан в ординатуре за счет средств федерального бюджета в образовательных учреждениях Минздрава России и направляет  в Министерство здравоохранения РФ в срок до 15 октября.
