Протозоозы- что это такое?
       С каждым годом растет количество больных, инфицированных различными паразитами. Исследования на гельминтозы и протозоозы — наиболее часто встречаемые у зараженных людей. Протозоозы — одноклеточные паразиты, активно размножающиеся в человеческом организме, приводя к нарушениям функциональности многих органов и систем. Последствия этих сбоев могут носить необратимый характер и способны привести к серьезным последствиям.

Этиология заболевания.
Возбудители гельминтозов и протозоозов располагаются чаще у представителей животного мира, но по ряду следующих причин они переходят к человеку:
-употребление в пищу немытых продуктов;
[bookmark: _GoBack]-использование для питья загрязненной воды;
-укус членистоногого.

Основными путями заражения врачи называют:
-фекально-оральный:
протозоозы покидают организм больного с испражнениями, из которых проникают в почву, воду, растения, а далее проникают через ротовую полость к новому носителю, употребившего данные продукты.
-контактный:
посредством непосредственного контакта зараженного и здорового человека.
Хорошая иммунная система способна влиять на процесс деления протозоозы.
Кишечные протозоозы после проникновения в организм начинают активно делиться. Если человек имеет хорошую иммунную систему, то это является гарантией замедления процесса размножения. Вероятность заражения велика для представителей всех возрастных категорий, пола и национальностей. 
К первоочередной группе риска заражения можно отнести:
детей;
лиц, со сниженным иммунитетом.

В медицине есть описание множества видов протозоозов, каждый из которых имеет особенности. 

Наиболее изученные протозойные инфекции — это:
Амебиаз (вызывается амебами), которому подвержены жители стран с жаркими климатическими условиями, а их переносчиками являются тараканы и мухи.
Лейшманиоз, заражение которым происходит посредством укуса москитов, а возбудителей в этой группе имеется более 20-ти.
Малярия, возникающая через укус комара или других инфицированных насекомых, протекает тяжело и является неизлечимым заболеванием.
Лямблиоз, возбудители которого попадают в организм вместе с продуктами и водой, а также посредством контактирования с другими, поражает тонкую кишку и реже желчный пузырь.
Балантидиаз, когда паразиты попадают в человеческий организм с мясом зараженных животных (чаще свиней), приводят к развитию перфорации кишечника и перитонита.
Симптомы и их выраженность зависят напрямую от места локализации паразитов.
 Наиболее распространенными признаками, по которым можно говорить о том, что пациент имеет протозойные инфекции, считаются:
-общая слабость;
-головные боли;
-понос;
-лихорадка;
-мышечная боль;
-желтуха;
-ломота в суставах;
-болевые ощущения в подреберье с правой стороны и районе сердца;

При первых признаках, указывающих на паразитарные заболевания, следует немедленно обратиться в медицинское учреждение для полной диагностики. 
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