Протокол № 5/2016
заседания Совета общественных организаций по защите 
прав пациентов в Липецкой области


г. Липецк                                                                                       23.12.2016


Повестка:
1. Подведение  итогов деятельности Совета в 2016-м году. 

2. Формирование плана деятельности Совета в 2017-м году.

3. Ротация членов Совета в 2017-м году. 

Присутствовали: 
Коростин М.И. – руководитель Липецкого регионального отделения «Общество православных врачей», председатель Совета;
Загрядский М.А. – президент Липецкой региональной организации Всероссийского общества гемофилии, заместитель председателя Совета;
Старых Ю.С. – директор АНО «Центр поддержки и развития социально-ориентированных некоммерческих организаций»;
Попов А.П. – президент Липецкой областной общественной организации поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Становление»;
Чернышова В.И. - руководитель регионального отделения общероссийской общественной организации инвалидов «Российская диабетическая ассоциация» по Липецкой области;
Агаркова К.Ю. - руководитель Липецкой региональной общественной организации инвалидов «Оптимист»;
Котлярова Ю.В. - председатель Липецкой областной общественной организации «Российский Союз Молодежи»;
Шинкарев С.А. – руководитель общественной организации «Ассоциация медицинских работников Липецкой области».
Гокова Е.И. – ответственный секретарь Совета общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области.


1. Слушали: 
По первому вопросу Гокову Е.И., секретаря Совета общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области, доложившую членам Совета о  результатах деятельности Совета в 2016-м году. Елена Игоревна рассказала, что все запланированное Советом на год выполнено. Успешно проведены мероприятия по независимой оценке качества оказания услуг медицинскими организациями области, члены Совета принимали активное участие в конференциях, проводимых управлением здравоохранения Липецкой области, посещали медицинские организации в Дни открытых дверей. Отдельными темами заседаний совета были отчеты главных специалистов управления здравоохранения Липецкой области по отдельным направлениям в здравоохранении и мн. др. 

В обсуждении приняли участие: Чернышова В.И., Загрядский М.А., Попов А.П., Шуршуков С.А.
Решили: 
1. Признать деятельность Совета общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области за 2016 год удовлетворительной. 

2. Слушали:
По второму вопросу  Коростина М.И..., председателя Совета общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области. 
Михаил Иванович предложил членам Совета обсудить дальнейшие планы деятельности Совета. В 2017 году продолжатся мероприятия по проведению независимой оценке качества предоставления услуг медицинскими организациями Липецкой области. Предполагается провести независимую оценку качества оказания услуг в государственных  и негосударственных медицинских организациях, в отношении которых данная оценка не проводилась в 2015 и 2016-м годах. Кроме этого, члены Совета предложили провести несколько заседаний Совета общественных организаций по защите прав пациентов  в муниципальных районах области, чтобы члены совета могли  ознакомиться с организацией оказания медицинских услуг на местах. Члены Совета продолжат принимать участие во всех научно-практических конференциях, направленных на здоровьесбережение населения области.  Все предложения по формированию плана деятельности Совета по защите прав пациентов в Липецкой области были приняты во внимание и будут отражены в плане 2017 года.

В обсуждении приняли участие: Чернышова В.И., Загрядский М.А., Попов А.П., Коростин М.И., Шинкарев С.А.
Решили: 
1. Принять к сведению предложения по формированию плана деятельности Совета и отразить их в плане 2017 года.  

3. Слушали:
По третьему вопросу Загрядского М.А. заместителя председателя Совета.,  доложившего членам Совета о том, что необходимо провести ротацию составе Совета общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области. Причиной такого предложения послужили частые отсутствия на заседаниях Совета некоторых его членов. Члены Совета предложили ввести в состав Совета новых членов из числа общественных организаций Липецкой области.

В обсуждении приняли участие: Чернышова В.И., Загрядский М.А., Попов А.П., Коростин М.И., Шинкарев С.А.

Решили: 
1. Принять к сведению содержание выступления Павленко М.А.
2. Ввести в Совет общественных организаций по защите прав пациентов в Липецкой области новых членов из числа общественных организаций Липецкой области.
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Председатель Совета общественных 
организаций по защите прав пациентов 
в Липецкой области                                                          М.И. Коростин                                                     



Секретарь                                                                          Е.И. Гокова

