Что такое ревакцинация и зачем она нужна?
   Как показывают исследования, уровень нейтрализующих антител против коронавируса со временем снижается. Для обеспечения надежной защиты от болезни необходима ревакцинация. Ее делают для восстановления прежнего уровня защиты против конкретной инфекции, ведь со временем действие вакцины (уровень антител) снижается.
  В настоящее время в России применяют несколько противоковидных вакцин:«Спутник V» -двухкомпонентная векторная вакцина,«Спутник Лайт» -однокомпонентная векторная вакцина,«Спутник М» -двухкомпонентная векторная вакцина для подростков 12-17 лет (вакцинация начнется в ближайшее время),«КовиВак» - инактивированная вакцина против коронавируса., «ЭпиВакКорона» - пептидная вакцина.
 В подавляющем большинстве случаев ревакцинация (как и вакцинация) проходит без побочных реакций. При этом возможны индивидуальные реакции на введенные препараты, например, аллергические. в первые-вторые сутки могут развиваться и разрешаются в течение трех последующих дней кратковременные общие (непродолжительный гриппоподобный синдром, характеризующийся ознобом, повышением температуры тела, артралгией, миалгией, астенией, общим недомоганием, головной болью) и местные (болезненность в месте инъекции, гиперемия, отечность) реакции.Реже отмечаются тошнота, диспепсия, снижение аппетита, иногда - увеличение регионарных лимфоузлов. Возможно развитие аллергических реакций.
Рекомендуется в течение 3-х дней после вакцинации не мочить место инъекции, не посещать сауну, баню, не принимать алкоголь, избегать чрезмерных физических нагрузок.При повышении температуры тела после вакцинации при необходимости принять нестероидные противовоспалительные средства.Курс иммунизации считается завершенным после проведения двух этапов вакцинации. Во время неблагополучной эпидситуации необходимо поддерживать напряженный иммунитет – то есть высокий уровень антител. Согласно временным методическим рекомендациям Минздрава РФ, прививку против новой коронавирусной инфекции необходимо сделать по истечении 6 месяцев после перенесенного заболевания (в том числе и у ранее вакцинированных лиц) или по истечении 6 месяцев после предыдущей первичной вакцинации. 
Если вы испытываете  побочную реакцию после прививки, сообщите об этом врачу. Он порекомендует вам лекарства для снятия болезненного симптома. Обязательно обратитесь за помощью, если ваше состояние ухудшилось.
  Приглашаем Вас на ревакцинацию от COVID-19 (при себе иметь: паспорт, полис, СНИЛС). Ревакцинация проводится в прививочных кабинетах поликлиник:
Задонской ЦРБ, Донской РБ, Хмелинецкой УБ. 
  Предварительная запись на вакцинацию, ревакцинацию по телефонам:
3-55-29 - регистратура Хмелинецкой УБ
3-33-64 - регистратура Донской РБ
2-55-56, 8-910-355-04-24 - в регистратуре поликлиники ЗЦРБ
2-53-99-кабинет профилактики
  Сделайте прививку, берегите своих близких, берегите себя-это в наших силах! 
Зав. отделением профилактики                                                     Тюрин А.А. 
