Информация о возможности получения  государственной услуги по выдаче санитарно-эпидемиологических
заключений в электронном виде.
        В настоящее время для получения санитарно-эпидемиологического заключения  доступна возможность подать заявление и необходимые документы в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (далее – ЕПГУ).
    В результате получения государственной услуги заявителю предоставляется информация о реквизитах заявки и оформленного документа, необходимых для получения электронного вида санитарно-эпидемиологического заключения.
          Для получения электронного вида санитарно-эпидемиологического заключения, оформленного в установленном порядке юридическому лицу или индивидуальному предпринимателю необходимо посетить единый ресурс http://epgu.edoc.rospotrebnadzor.ru/,  указав номер заявления на ЕПГУ и номер оформленного заключения, который будет доступен в личном кабинете ЕПГУ.
          Прохождение всей процедуры автоматизировано. Это позволяет проводить мероприятия по заполнению интерактивной формы в удобное для заявителя время, без лишнего ожидания и учёта графика работы ведомства. Срок рассмотрения Управлением Роспотребнадзора представленных заявителем документов через ЕПГУ для предоставления государственной услуги сокращён с 30-ти до 20-ти календарных дней.
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