Управление физической культуры и спорта Липецкой области приглашает Вас принять участие XLII открытой Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России» в Липецкой области (далее – «Лыжня России»), которая состоится 10 февраля 2024 года на территории, прилегающей к базе отдыха «Алые паруса» (Липецкий район, с. Пады, ул. Усманская, 1А). 
[bookmark: _GoBack]Участникам «Лыжни России» необходимо пройти регистрацию на портале «Госуслуги» по ссылке https://www.gosuslugi.ru/600563/1/form?eventsNumber=2 и заполнить соответствующие разделы. 
Заявку могут подать только граждане с подтверждённой учётной записью. Зарегистрировавшимся через портал «Госуслуги» не требуется предъявлять оригинал паспорта (свидетельства о рождении) и полиса обязательного медицинского страхования. Вместо этого можно использовать мобильное устройство и показать соответствующие документы на портале.
 Непосредственно в день проведения «Лыжни России» в Липецкой области регистрация участников и получение сувенирной атрибутики состоятся с 10.00 до 11:30 часов. Старт гонки в 12.00 часов.
