Чтобы стать донором...
Донорство крови    - добровольная сдача крови и (или) её компонентов донорами.
По данным Всемирной организации здравоохранения, каждый третий из нас хотя бы один раз в своей жизни нуждается в помощи доноров , даже самый здоровый и благополучный человек не застрахован от травмы или болезни, при которой потребуется переливание крови.Переливания крови или ее компонентов получают люди, жизнь которых находится в опасности.Обычно это происходит, когда организм человека не справляется сам с кровопотерей из-за полученных травм, кровотечений при операциях, тяжелых родах, ожогах.Много переливаний крови получают и те, кто страдает лейкемией или раковыми опухолями.
Донорство крови и (или) ее компонентов основывается на следующих принципах:

безопасность донорской крови и ее компонентов;

добровольность сдачи крови и (или) ее компонентов;

сохранение здоровья донора при выполнении им донорской функции;

обеспечение социальной поддержки и соблюдение прав доноров;
Донором может стать здоровый человек старше 18 лет.

Предварительно необходимо пройти медицинское обследование.

Регулярная сдача крови подразумевает и некоторую нагрузку на организм.   Сдача крови приводит к потере жидкости в организме и снижению давления, в связи с чем вводятся ограничения: 

По действующим в России правилам сдавать цельную кровь можно не чаще 1 раза в 60 дней.

Мужчины могут сдавать цельную кровь не чаще 5 раз в год, женщины не чаще 4 раз в год.Нельзя сдавать кровь после бессонной ночи.Женщинам нельзя сдавать цельную кровь во время менструации , а также во время беременности и в  период лактации (при лактации гормональный фон ещё не пришёл в норму, и организму требуется время для восстановления после родов и кормления грудью, обычно 1,5-2 года)

Донорам не рекомендуется:Вечером накануне сдачи крови есть жирное, жареное, острое, копчёное, молочные продукты, масло,   яйца, грибы, орехи, бананы, свеклу.Употреблять алкоголь менее чем за двое суток (48 часов) до процедуры.Принимать анальгетики и аспирин, а также содержащие их лекарства (эти вещества ухудшают свёртываемость крови), менее чем за трое суток (72 часа) до процедуры.Курить менее чем за час до процедуры.Сдавать кровь натощак. Утром, в день сдачи крови, рекомендуется съесть нежирный углеводный завтрак (сваренная на воде каша, сухое печенье) и выпить большое количество жидкости (сладкий чай).Сдавать кровь при плохом самочувствии (недомогании): ознобе, головокружении, головной боли, слабости.После процедуры сдачи крови рекомендуется воздерживаться от тяжёлых физических и спортивных нагрузок, подъёма тяжестей, в том числе и сумок с покупками, до конца дня, в который была сдана кровь.В течение двух суток после процедуры сдачи крови рекомендуется полноценно и регулярно питаться и выпивать не менее двух литров жидкости в день: соки, воду, некрепкий чай (алкоголь не рекомендуется)  Для восстановления давления донору рекомендуются следующие продукты: овощи или овощные соки, особенно свекольный, фрукты, шоколад.

В настоящее время добровольная сдача крови   приветствуется и поддерживается государством.

Донору  гарантируется  охрана его здоровья и предоставляются  меры социальной поддержки.

Доноры, сдавшие   кровь   более сорока раз награждаются нагрудным знаком «Почетный донор России».В Задонском районе регулярно проводятся Дни донора. Сдать кровь можно в поликлиниках , центрах ОВП , ФАП .Донорство  не требует от нас много сил и времени, но дает возможность дать самый ценный дар – спасти чью-то жизнь.
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