Вакцины приносят результат!
   Эта инициатива проводится ежегодно с целью повышения уровня информированности населения и пропагандирования иммунизации. В целях  Ежегодной кампании , которая проводится с 24 по 30 апреля 2017 года, тема которой «Вакцины приносят результат!» – увеличение охвата вакцинацией посредством привлечения внимания и повышения осведомленности о важности иммунизации в частности среди уязвимых групп населения. Будут проводиться индивидуальные беседы с родителями в детской консультации в «Дни здорового ребенка». 

     Что такое прививки знают практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить ребёнка, возникают сомнения. И это не удивительно, ведь сейчас мало кто встречался с теми инфекциями, от которых мы защищаем детей прививками.

     Именно прививки обеспечили успех в борьбе с инфекционными болезнями. Только программа массовой иммунизации населения земного шара привела к полной ликвидации натуральной оспы. Мы с гордостью можем подтвердить объявленный ВОЗ 80-ый год — годом ликвидации натуральной оспы. Сейчас на очереди стоит ликвидация кори, полиомиелита, эпидемического паротита. Разработаны вакцины против ветряной оспы, менингококковой инфекции, дизентерии, пневмонии и других часто встречаемых заболеваний.

     В настоящее время Национальный календарь профилактических прививок Российской Федерации включает прививки против 12 инфекций: вирусный гепатит В, туберкулез, дифтерия, столбняк, коклюш, корь, краснуха, эпидемический паротит, полиомиелит, грипп, гемофильная инфекция, пневмококковая инфекция.

     Большая часть прививок делается в детском возрасте. Однако необходимо помнить, что и взрослым необходимо прививаться на протяжении жизни: против столбняка и дифтерии - 1 раз в 10 лет, в возрасте до 55 лет - против вирусного гепатита В, в возрасте до 25 лет  - против краснухи, в возрасте до 35 лет - против кори, также против кори обязательно прививаются люди в возрасте до 55 лет, те кто работает вахтовым методом, работающие в коммунальной и социальной сферах (так же прививаются от гепатита «А») ,в здравоохранении, образовании, торговле, транспорте.
       Целью Европейской Недели Иммунизации является повышение уровня охвата вакцинацией, посредством достижения более глубокого понимания того, что каждый ребёнок и взрослый нуждается в защите от болезней, предупреждаемых средствами специфической профилактики, и имеет на это право. Примите активное участие в Европейской  Недели Иммунизации! Защити себя и своих близких! Сделайте прививку!
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Врач эпидемиолог                                                                        Рахманова Н.В.
