
Злоупотребление газовой смесью как актуальная проблема. 
«Газ от зажигалок» с начала 2000-х годов неоднократно упоминается как в России, так и за рубежом как причина смерти подростков. 
      Мода на вдыхание газа поразила  заключенных американских тюрем, при этом также были отмечены многочисленные смертельные случаи.
В последние годы сообщения о смертях вследствие потребления газа от зажигалок начали появляться и в России. За 2013 год вследствие отравления газом в России погибло не менее 20 подростков. 
В 2017 году вследствие отравления газом погиб подросток в г. Липецке (https://regnum.ru/news/2332346.html), который «вместе с «другом» дышал  газом в заброшенном доме». 
 При вдыхании газовой смеси непосредственно из баллона в легкие попадают капли бутана, который в тепле организма переходит в газообразное состояние и расширяется. При переходе в газ объем бутана увеличивается в 250-300 раз.  Фактически капля бутана вытесняет из легких человека воздух. Несколько капель приводят к смертельному исходу. Легкие растягиваются, мелкие сосуды рвутся, кровь и плазма выходят в полость бронхов, возможно выделение пены из дыхательных путей. 
 Человек судорожно пытается сделать вдох широко раскрытым ртом, кожа, особенно на лице, синеет, отчетливо проступают сосуды. Человек мечется, хватаясь за горло, расцарапывает кожу. Зрачки расширяются. Непосредственного перед смертью возникают судороги, потеря сознания, непроизвольное мочеиспускание и дефекация. 
При потребление газа происходит поражения мозга приводят к снижению интеллекта, суждения и юмор становятся плоскими, характерно стереотипное повторение одних и тех же фраз, анекдотов. Больные с трудом подбирают нужные слова, речь все больше заменяется междометиями.
Человек теряет способность различать реальные и вымышленные события, теряет критику к себе и своим поступкам. Например, токсикоман может искренне хотеть «полетать», «ходить по воде», может искренне верить в то, что  «общается  с потусторонними силами и предметами». 
Первая помощь при отравлении.
Первая помощь заключается в максимально быстром восстановлении газообмена и эвакуации газовой смеси из легких пострадавшего:  
· вынесите или выведите человека из опасного помещения; 
· уложите на бок на свежем воздухе и растягните пуговицы верхней одежды;
· срочно вызовите бригаду скорой помощи;
· при отсутствии движений грудной клетки сделайте искусственное дыхание;
· если не прощупывается пульс, то  проводится непрямой массаж сердца;
Не оставляйте пострадавшего без присмотра до приезда врачей. 
Зав. отделением профилактики            Тюрин А.А.
