Протокол №2
Заседания Общественного совета по НОК при управлении здравоохранения Липецкой области
27.07.2019.
Повестка дня:
1. Об организации в медицинских организациях Липецкой области выездной Общественной приемной Совета.
2. Размещение информации о медицинских организациях Липецкой области, в отношении которых проводится НОК в 2019 году на сайте Министерства Здравоохранения РФ.

Присутствовали: 
Загрядский М.А. – председатель Совета
Гокова Е.И. – заместитель председателя Совета
Степанова Т.И. – член совета
Старых Ю.С. – член Совета
Чернышова В.И. – секретарь Совета

По первому вопросу выступил Загрядский М.А. Он информировал членов Совета о необходимости организации в медицинских организациях Липецкой области Общественной приемной Совета. Максим Андреевич рассказал, как должна действовать Общественная приемная, определил ее цели и задачи.
Выступили: Гокова Е.И., Степанова Т.И., Чернышова В.И.
Постановили: Поддержать инициативу Загрядского М.А., утвердить план действия Общественной приемной в медицинских организациях Липецкой области.
По второму вопросу выступила Е.И. Гокова. Она проинформировала членов Совета о проделанной работе по размещению информации по НОК  в 2019 году на сайте Министерства здравоохранения Липецкой области и на официальном сайте по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях. Так же она ознакомила членов Совета с итогами проведения мониторинга личных кабинетов медицинских организаций на сайте  http://nok.rosminzdrav.ru.

Выступили: Загрядский М.А., Степанова Т.И., Старых Ю.С.
Постановили: принять к сведению выступление Гоковой Е.И.
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