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Заседания Совета по НОК при управлении здравоохранения 
Липецкой области
28.10.2019

Повестка дня:
1. Об организации и проведении III Регионального конгресса пациентов.
2. Размещение информации о проведенном мониторинге по НОК-2019 в медицинских организациях Липецкой области на сайте Министерства здравоохранения РФ.

Присутствовали: 
Загрядский М.А. – председатель Совета
Гокова Е.И. – заместитель председателя Совета
Степанова Т.И. – член совета
Старых Ю.С. – член Совета
Чернышова В.И. – секретарь Совета

По первому вопросу выступил Загрядский М.А., председатель Совета. Он рассказал членам совета о предстоящем в ноябре 2019 года Региональном конгрессе пациентов. Ознакомил членов Совета с планом проведения Конгресса. Особое место уделил необходимости создания Общественной приемной Совета во время проведения Конгресса.  Так же Максим Андреевич рассказал о необходимости создания рекламной компании по проведению Конгресса.
Выступили: Гокова Е.И., Степанова Т.И.
Постановили: принять к сведению информацию Загрядского М.А., разработать план действия Общественной приемной Совета на Конгрессе.

По второму вопросу выступила Гокова Е.И.

Елена Игоревна ознакомила членов Совета с подведенными результатами по критериям  НОК:  показатели, характеризующие общие критерии оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями, в отношении которых проводится независимая оценка: Открытость и доступность информации об организации; показатели, характеризующие общие критерии оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями, в отношении которых проводится независимая оценка: Доступность услуг для инвалидов; показатели, характеризующие общие критерии оценки качества условий оказания услуг медицинскими организациями, в отношении которых проводится независимая оценка: Доступность услуг для инвалидов: по итогам мониторинга Совета. 
Итоги необходимо утвердить и разместить на сайте Министерства здравоохранения РФ. (http://nok.rosminzdrav.ru/OGV/index/28)


Выступили: Загрядский М.А., Старых Ю.С.

Постановили: утвердить итоги мониторинга Совета по НОК в медицинских организациях Липецкой области в 2019.



Председатель Совета                                           Загрядский М.А.





