Информация
по п. 2.9 сегмента 5 Стандарта поддержки добровольческой 
деятельности в сфере охраны здоровья в субъектах РФ

п. 2.9. сегмента 5 Информация об участии добровольцев в мероприятиях ГУЗОТ «ЦОЗиМП» 
На базе ГУЗОТ «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики» систематически ведется работа со студентами-волонтерами ГАПОУ «Липецкий медицинский колледж». Студенты принимают участие в профилактических и пропагандистских мероприятиях для населения Липецкой области различных возрастных групп.
Перед началом реализации совместных мероприятий и проектов проводятся организационные комитеты, где осуществляется обучение волонтеров по конкретной тематике, которой посвящено данное мероприятие (например, профилактика сердечно-сосудистых заболеваний, онкологических заболеваний, сахарного диабета и др.), проводятся мастер-классы и инструктажи по конкретному роду деятельности на мероприятии. Обучение добровольцев проводят специалисты ГУЗОТ «ЦОЗиМП»,  главные внештатные специалисты управления здравоохранения Липецкой области (кардиологи, онкологи, наркологи и др.).
Добровольцы на мероприятиях ГУЗОТ «ЦОЗиМП» осуществляют функции по следующим блокам:
- «Наглядная агитация»: распространение полиграфической продукции по пропаганде здорового образа жизни и профилактике социально значимых заболеваний; подготовка плакатов, рисунков, растяжек с использованием слоганов по пропаганде ЗОЖ;
- «Творческий блок»: подготовка и проведение флешмобов, инсталляций, акций, вокальных и танцевальных номеров; проведение конкурсов, викторин, игр на интерактивных площадках; оформление арт-объектов;
- «Работа с документацией»: проведение анкетирования в рамках профилактических акций; помощь в оформлении амбулаторных карт пациентов, проведение социологических опросов;
- «Социальная помощь»: помощь пациентам и участникам профилактических акций: приглашение к участию,  направление к специалистам, консультирование по маршрутизации и о проводимых мероприятиях.
Привлечение добровольцев к деятельности ГУЗОТ «ЦОЗиМП» осуществляется путем направления писем с приглашением о сотрудничестве в предлагаемом мероприятии/проекте.
Волонтеры привлекаются к следующим мероприятиям в рамках деятельности ГУЗОТ «ЦОЗиМП»:
- профилактические акции («Онкодесант», «СТОП инсульт!», «Вместе против диабета», «Гастропатруль» и др.);
- акции к памятным датам ВОЗ (Всемирный день борьбы против рака, Всемирный день борьбы с туберкулезом, Всемирный день здоровья, Всемирный день без табака, Всемирный день сердца,  Всемирный день борьбы с инсультом и др.).
Для реализации участия в акциях к памятным датам ежегодно осуществляется взаимодействие с группой волонтеров в составе 25-30 человек. В профилактических акциях, организуемых в медицинских организациях, ежегодно принимают участие добровольцы в количестве 10 человек.
В период 2019-2021 гг. с участием волонтеров прошло 39 мероприятий, количество охваченного населения составило 6696 чел., около 120 студентов-волонтеров Липецкого медицинского колледжа приняли участие в данных акциях.
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