Статья "Профилактика употребления курительных смесей"

Профилактика употребления курительных смесей (СПАЙСА)
Общие положения
Спайс (от англ. «spice» — специя, пряность) – разновидность травяной курительной смеси, в состав которой входят синтетические вещества, энтеогены (растения, в состав которых входят вещества психотропного действия) и обыкновенные травы. Появились спайсы в начале 21 века в Европе и продавались под видом благовоний.

История создания наркотика СПАЙС!
Известный химик Джон Хаффман, при финансировании Национального института по злоупотреблению наркотиками, около двадцати лет назад начал свою работу по изучения класса соединений, известных всему миру как каннабиноиды.

В свое время он, преподавая в Клемсонском университете, находящемся в Южной Каролине (США), доцент вместе со своей группой студентов проводил активное изучение основного активного компонента марихуаны, в научных трактатах это вещество называют как тетрагидроканнабинол (сокращенно – ТГК). В итоге результат исследований дал двоякий ответ, правда то, что из марихуаны можно сделать новые эффективные фармацевтические продукты, но есть и опасность того, что при передозировке будет достигнут обратный (негативный) результат. Абсолютно все формулы, которые были разработаны и запатентованы Хаффманом, маркируются едиными инициалами – первыми буквами их создателя, пример, JWH. Каннабиноиды (синтетические, классические) по своему воздействию на мозг человека схожи с действием марихуаны, которая поражает рецепторы мозга.

Летом 1995 года студентами Джонни Хаффмана, впервые было изготовлено 100 миллиграммов JWH-018 (синтетического каннабиноида). Его действие долгое время тестировали в лабораторных условиях, изучая его на мышах.

Исследования Хаффмана, который в первую очередь имели академический характер, были больше предрасположены к синтезу малых молекул, применения которых возможно в качестве нового поколения фармацевтических анальгетиков. Так, например, в ветке молекул самые крошечные из них связываются с каннабиноидами (CB1) мозга, а также периферическими (CB2) рецепторами, селезенкой и мозгом. В итоге было выяснено, что на организм человека каннабис оказывает успокаивающее действие, имитирует связывание рецептора – CB1.

В ходе исследований Хафман выяснил, что JWH-018 связывается с рецептором CB1 в 4-ре раза более сильнее, чем ТГК и связывается с CB2 в 10 раз крепче. После он предположили, что это может повлечь за собой сильнейшую зависимость к психоактивным веществам.

Джоном Хаффманом прекратил работу над JWH-018 вместе со своей исследовательской группой не так давно, но другие люди не оставили в покое каннабиноиды. В итоге через пару лет JWH-018 появился в качестве курительной смеси, которая заменяет марихуану. Одним из главных плюсов нового вещества является то, что его невозможно обнаружить при помощи типичных тестов на наркотики.

Вот так, случайным образом, и был создан наркотик СПАЙС (Spice).

Самые распространенные среди молодежи наркотики – курительные смеси JWH («дживик», «спайс», «микс», «зелень», и т.д.) – синтетические аналоги каннабиноидов, но в разы сильнее. Действие наркотика может длиться от 20 минут до нескольких часов. Как выглядит этот наркотик JWH - это порошок (концентрат), похожий на обычную соду. Один из распространенных способов употребления курительных смесей – маленькая пластиковая или металлическая бутылочка с дырками.

Иногда смеси курят через разные трубки. Подросток, прежде чем зайти домой, оставляет такую трубочку или бутылочку в подъезде, щитках, почтовых ящиках.

Курительные смеси делятся на две группы:
К первому виду относятся миксы, состоящие из натуральных растений. Травы перемешиваются между собой в определенных пропорциях и дают так называемый «эффект употребления».

Второй вид курительных миксов – это смеси трав, обработанных химическими веществами (синтетическими каннабиноидами) и полностью произведенные в лабораторных условиях.

Клинические признаки опьянения спайсом
· Кашель (обжигает слизистую)

· Сухость во рту (требуется постоянное употребление жидкости) 

· Покрасневшие белки глаз (подростки, употребляющие «спайс», носят с собой «Визин» или другие глазные капли)

· Нарушение координации движений

·  Дефекты речи (заторможенность, невнятность)

· Заторможенность мышления (тупят)

·  Бледность

· Учащенный пульс 

· Повышение настроения, эйфория

· Приступы смеха

· Неадекватное поведение

После употребления, в течение нескольких дней и дольше:
· Упадок общего физического состояния

· Расконцентрация внимания

· Апатия (особенно к работе и учебе)

· Нарушение сна

· Перепады настроения (из крайности в крайность)

Взаимодействие с алкоголем:
Алкоголь потенцирует действие наркотика. Человек «дуреет», отключается его вестибулярный аппарат, теряет пространственную и временную ориентацию, память. Иногда алкоголь подростки используют для «прикрытия» употребления наркотических веществ, чтобы симулировать алкогольное опьянение.

Последствия употребления спайса:
· нарушения со стороны сердца и сосудов, со временем развивается сердечная недостаточность;

· нарушение функции печени;

· разрушение клеток головного мозга, нарушение мышления и других функций центральной нервной системы.

· у юношей этот наркотик снижает потенцию, у девушек становятся нерегулярными менструации. В ряде случаев это приводит к бесплодию.

· передозировка (тошнота, рвота, головокружение, бледность, потеря сознания, смерть.)

· суициды

· интоксикационный психоз:

a) отсутствие сна 

b) помрачение сознания это дезориентировка во времени, месте (не понимают какое число, день, место нахождения)

c) галлюцинации (зрительные или слуховые)

Из истории болезни:

Олег.С. 1995г.р. В течении трех месяцев употребляет спайс. Курит 1-2 раза в неделю. Психическая зависимость сформирована. После последнего приема, состояние изменилось: считал, что находится в джунглях, видел динозавра, который хотел его съесть. В страхе схватил нож, бегал вокруг дома и громко кричал. На лечение был доставлен психиатрической бригадой скорой помощи.

Профилактика 
Профилактика тяжелых последствий спайса (всех его новомодных аналогов) известна. Самое главное - нельзя, категорически запрещается начинать употреблять и даже пробовать какие бы то ни было, любые курительные смеси. Даже если вам не обещают эйфорический эффект, а предлагают только повышение настроения и расслабление.

Профилактика является системой мер по сохранению и укреплению здоровья, предупреждению болезней и продлению жизни человека. Защита здоровья - суть профилактики

Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) рекомендует все профилактические мероприятия делить на три типа: первичная, вторичная и третичная профилактика

1. Первичная профилактика – направлена на работу со здоровыми людьми и ставит целью предотвращение начала наркотизации.

2. Вторичная – предусматривает работу с донозологическими формами потребления психоактивных веществ ("группой риска", не систематически употребляющими), и направлена она на предотвращение развития начальных этапов заболевания.

3. Третичная профилактика – это работа с использованием психотерапевтических методик и реабилитационных технологий, направленная уже на лечение больных зависимостью. Цель такой работы – прекращение развития заболевания, предотвращение рецидивов заболевания и социальная реабилитация.

Но чтобы профилактика употребления не только курительных смесей, но и любых психоактивных веществ оказалась ещё более эффективной, необходимо, чтобы педагоги, родители были в курсе, чем занимаются подростки интересовались их жизнью, проводили профилактические беседы. А при обнаружении странностей в поведении немедленно принимали меры и обращались за помощью.

Берегите себя и своё здоровье, выбирайте жизнь!
Если Вам известно о местах сбыта курительных смесей, обращайтесь в полицию по месту жительства, тем самым Вы спасёте жизни многих. 
Помните: тот, кто продает курительные смеси – торгует Вашим здоровьем и Вашей жизнью!!!
