                             Всемирный день борьбы с ВИЧ/ СПИДом
1 декабря вся планета отмечает Всемирный день борьбы с ВИЧ/ СПИДом, который служит делу укрепления организационных усилий и практических действий по борьбе с пандемией ВИЧ- инфекции, продолжающей расти по всему миру.

Три десятилетия пандемия ВИЧ- инфекции распространяется по планете, нанося большой экономический ущерб, дестабилизируя социально- политическую ситуацию.

За три десятилетия СПИД унес более 30 миллионов жизней, более 35 миллионов человек были инфицированы ВИЧ, 16 миллионов детей рожденных от ВИЧ позитивных родителей остались сиротами. До сих пор этим вирусом ежедневно заражаются более семи тысяч человек, включая одну тысячу детей. Ни одна страна не избежала страшных последствий этой поистине глобальной эпидемии.
По данным Федерального Центра по профилактике и борьбе с ВИЧ- инфекцией 
в Липецкой области на 30.09.2016 года выявлено 2571 случай ВИЧ-инфекции. По сравнению с прошлым годом заболеваемость снизилась на 34,6%. Основной прирост новых случаев ВИЧ-инфекции обеспечивается за счет возрастных групп 30-39 (45,59 %), 20-29 лет (35,3 %), 40-49 лет (11,5%).  Основным фактором передачи ВИЧ-инфекции в области по-прежнему остается внутривенное употребление наркотиков – 50,2 %, свыше 43,1 % пациентов с ВИЧ заразились половым путем. Всего от ВИЧ-инфицированных матерей рождено 210 детей, 9 из них инфицированы ВИЧ. Сохраняется тенденция роста заболеваемости среди жителей области.

Данные российских исследований свидетельствуют, что около 30% людей живущих с ВИЧ-инфекцией не знает о своем заболевании. Растет число лиц с еще не выявленным заболеванием, в том числе среди граждан, не входящих в группу риска. Раннее выявление ВИЧ-инфекции и эффективное лечение антиретровирусными препаратами (АРВ) вирус иммунодефицита человека можно контролировать и предотвращать его передачу.
ВИЧ- это сокращенное от названия « вирус иммунодефицита человека».

СПИД- это сокращенное от названия « синдром приобретенного иммунодефицита человека».

Существуют только три пути передачи ВИЧ-инфекции:

-половой путь- при незащищенном ( т.е. без презерватива) сексе.

-при попадании крови, содержащей вирус, в организм человека- чаще всего это случается при использовании нестерильных шприцев и игл для инъекций наркотиков.
-Заражение ребенка от матери- во время беременности, родов или при кормлении младенца грудным молоком.

ВИЧ- инфекция не передается в бытовых условиях: при поцелуях, рукопожатиях, коллективных занятиях спортом, плавании в бассейне, в офисе, на стройплощадке, пользовании общей посудой, столовыми приборами, полотенцами, а также при укусах насекомых. В слюне, слезной жидкости и моче концентрация вируса очень мала, поэтому заражение через эти жидкости также невозможно.

По внешнему виду нельзя определить, заражен человек ВИЧ или нет. основным методом выявления ВИЧ- инфекции является тестирование на антитела к вирусу, которые появляются спустя некоторое время после заражения  ( чаще всего через 3 месяца). В начале заболевания человек может не ощущать никаких признаков болезни. Поэтому, если Вы когда- либо употребляли наркотики, делали инъекции нестерильным инструментом, имели незащищенный секс, то Вам необходимо пройти тестирование на ВИЧ.
Тестирование на ВИЧ- инфекцию для иностранных граждан организовано в Центре СПИД при предъявлении удостоверения личности и миграционных документов.

Полностью удалить вирус из организма зараженного человека медицина пока не в состоянии. Однако современные медикаменты способны приостановить развитие заболевания, значительно улучшить здоровье зараженных людей и существенно, на годы и десятилетия продлить жизнь.
Особое внимание при лечении ВИЧ- инфекции и СПИДа уделяется тщательному соблюдению режима приема препаратов, так как пропуск приема медикаментов сильно снижает эффективность лечения.

Для предупреждения заболевания ВИЧ- инфекцией необходимо:
-если это возможно. Сохраняйте верность своему сексуальному партнеру или сократите число партнеров;

-каждый раз при половом контакте  используйте презерватив;

-пользуйтесь только своими бритвенными принадлежностями, зубными щетками и другими предметами личной гигиены;

-если Вы решили нанести татуировку или сделать пирсинг, то используйте только стерильные инструменты;

-если Вам необходимо сделать инъекцию, используйте только одноразовый или стерильный шприц и иглу;

-при планировании ребенка или при наступлении беременности нужно как можно раньше обратиться в СПИД- центр или другое медицинское учреждение для обследования. В случае выявления ВИЧ- инфекции прием современных препаратов может снизить риск заражения ребенка.
В рамках проведения мероприятий к всемирному дню борьбы со СПИД в период с 15.11.16г.-15.12.16г. в Липецком областном Центре по профилактике и борьбе со СПИД  проводится акция « Проверь себя! Пройди тест на ВИЧ!», только в эти дни каждый добровольно и бесплатно можно пройти обследование на ВИЧ .

Телефоны горячей линии по вопросам ВИЧ/СПИДа: 8( 4742) 35-48-42, 35-54-64, 34-20-77.

Адрес Центра: г. Липецк, ул. Гагарина, 135, остановка ул. Титова

Время работы: с 8.0до 16.00

Выходные дни: суббота и воскресенье.

Будьте осторожны.

Берегите себя, своих близких и друзей.

Сообщите им эту информацию!

Помощник врача- эпидемиолога

ГУЗ « Лев Толстовская ЦРБ»                                             М.В. Черкасова.  

