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Уважаемая Людмила Ивановна!
В целях обеспечения выполнения распоряжения администрации Липецкой области от 01 октября 2012 года № 474-р «Об утверждении Плана мероприятий по подготовке к празднованию 60 - летнего юбилея Липецкой области», приказа управления здравоохранения  области от 09 октября 2012 года № 937 «О подготовке  к празднованию  60 - летнего юбилея Липецкой области», администрация ГУЗ «Елецкая горбольница №1 им. Н.А. Семашко» направляет в Ваш адрес материалы на тему «60 лет Липецкому здравоохранению».
Приложение: статья на 6 листах в 1 экземпляре.
Главный врач                                                                           Г.И. Гутевич

Исп.: Кириллова Н.Н.,
4-04-34
Приложение к письму

№01-12/1361 от 24.09.13г

Сапир Исаак Маркович
Глазное отделение Елецкой городской больницы. Много людей побывает здесь за день. Идут те, кто потерял или кому грозит потеря зрения, едут со всех концов Липецкой области; орловские, воронежские, тульские... Идут к заведующему глазным отделением Исааку Марковичу Сапиру. И доктор принимает, никому не отказывает.

Долгие  годы  ему  приходилось  работать  за  двоих, за троих — в поликлинике,     больнице;  он нередко засиживается в кабинете восемь, десять часов. Окулист завел такой порядок, что не уходит с работы до тех пор, пока не осмотрит всех прибывших, не окажет помощь. И это не только в будние дни, но и в праздники. Двери кабинета доктора Сапира всегда открыты перед людьми.

И так в течение сорока лет, долгих, наполненных трудом, неустанными поисками. Сорок лет...

1922 год. Актовый зал Казанского государственного университета. В торжественной тишине горячо, проникновенно звучат слова, впервые принесенные двадцать четыре века назад великим греческим ученым-просветителем Гиппократом. В разные времена, в разных странах люди ставили свое имя под этими словами. Их произносили и первые советские врачи, в числе которых был Исаак Сапир. До учебы в университете он четыре года проработал земским фельдшером.

Став врачом, молодой Сапир организует больницу, оснащает ее оборудованием и инструментарием. Через год он в больнице г. Болхово на Орловщине; преодолевая огромные трудности, создает глазное отделение, делает операции, ведет амбулаторный прием — специальный и общий. Плодотворную работу молодого медика быстро замечают, его направляют в город Елец. Глазного отделения при городской  больнице тогда не было, существовала только одна палата с тремя койками. Сапир настойчиво взялся за дело, по одному собирал инструменты, находил оборудование. Вскоре (1926 г.) было открыто глазное отделение на 25 коек, оснащенное не хуже любой клиники.

Начиная с первых шагов самостоятельной врачебной деятельности

 Сапир стремится найти новые средства помощи больному. Он пишет научные статьи, в которых глубоко и всесторонне исследует вопросы эффективного лечения глазных болезней. Первая статья молодого автора увидела свет спустя два года после окончания им университета и вызвала интерес у специалистов. С тех пор научно-исследовательская работа становится неотъемлемой частью его повседневной деятельности.

В начале тридцатых годов по всей стране разнеслась весть об искусном специалисте — исцелителе слепых Владимире Петровиче Филатове. Его исследования и практические успехи в области пересадки роговицы при бельмах, применение тканевой терапии были настоящей сенсацией двадцатого века. Работы выдающегося ученого привлекли внимание советских и зарубежных окулистов. Каждую статью Филатова о пересадке роговицы, о тканевой терапии, о борьбе с глаукомой, которую в народе называют «зеленой водой», Сапир читает с неослабевающим интересом. Новые методы лечения он внедрил у себя в отделении, когда они еще только выходили из стен научно-исследовательского института.
 

В 1934 году Сапир едет в Одессу, чтобы учиться у самого Филатова. Время, проведенное в институте, вооружило врача знаниями по пересадке роговицы. Филатов и его соратники внимательно следили за работой Елецкого врача, с интересом вслушивались в его рассуждения.

Из Одессы Исаак Маркович привез полный комплект разработанных институтом хирургических инструментов. Он один из первых среди периферийных врачей организовал пункт тканевой терапии для всего города. Здесь нашли исцеление многие больные.

...В небольшой светлой операционной вот уже сорок лет самозабвенно трудится Исаак Маркович Сапир. Каждый день рано утром он направляется на работу, шагая по улицам родного города. И когда ельчане видят невысокую фигуру своего любимого врача, они улыбаются ему, в знак глубокого уважения снимают шапку и от чистого сердца говорят:

— Здравствуйте, доктор!

Рабочий день начинается в той же маленькой операционной. В руках Сапира — трепан, усовершенствованная Филатовым модель. Пустотелая трубочка с острыми краями обладает удивительным свойством: она предохраняет хрусталик от ранения. Вращая трепан, хирург погружает его на необходимую глубину. Все время, пока идет операция, врач поддерживает контакт с больным: «Вам не будет больно... Еще немного. Вы прямо молодец... Вот и закончили...»

Кажется, все. Но представление о том, что больной, с глаз которого сняли повязку, сразу увидит мир во всех его красках и формах, далеко не всегда верно. Подчас хирург, вернув больному зрение, приступает к новому этапу работы; он учит больного видеть. Первое время человек, утративший зрение в раннем детстве, теряется от новизны обступающего мира. Он видит предмет, не рождающий в его сознании никаких ассоциаций. Что это: автомобиль? трамвай? дерево? лошадь? тень? Огромный новый мир обступает его — мир, в котором знакомы только звуки и запахи. И врач, как учитель, как друг, вводит растерянного новичка в новую жизнь, помогая овладеть всем тем, что кажется здоровым людям  простым и привычным.

Нет для врача-офтальмолога большей радости, чем именно этот миг, когда больной, с глаз которого снята повязка, произносит прекрасные слова: «Я вижу!»

А что происходит в эти минуты с больным? До сих пор он слышал спокойный, вселяющий веру голос врача. А теперь? Дрогнув от волнения, он скажет:

— Спасибо вам, доктор!  Большое спасибо!

В такие радостные минуты, которым счет потерян в глазном отделении, в памяти Исаака Марковича воскрешаются до мельчайших деталей знакомые, ставшие почти дорогими, лица людей, которым он вернул зрение.

Пятилетняя Валя Ф., не видевшая от рождения, стала зрячей, с золотой медалью окончила среднюю школу и в дальнейшем поступила в Московский библиотечный институт. Тридцатипятилетний Иван 3., повредивший оба глаза во время работы на станке, после лечения снова стал хорошо видеть. Долго Исаак Маркович боролся за зрение Ефима А., оперировал оба глаза, провел разумный и стройный курс лечения и выписал его из больницы с хорошим зрением.

Этот список можно было бы продолжить. Сапир сделал более 15 тысяч операций, тысячам людей вернул, казалось, окончательно потерянное зрение, тысячам предотвратил опасность ослепнуть.

Большой объем лечебной и профилактической работы никогда не заслоняет у Сапира перспективу, ни на один день не затухает в нем жажда к новым научным и практическим изысканиям. С первого же дня работы в Ельце он устанавливает тесный контакт с Воронежской глазной клиникой, которой руководил заслуженный деятель науки профессор А. И. Покровский. Каждые три-четыре года окулист публикует свои научные труды, которые предварительно обсуждаются в той же Воронежской клинике. В статьях он обобщает опыт руководимого им глазного отделения, убедительно обосновывает свои методы и предложения, делает их достоянием всех окулистов.

В 1940 году работой елецкого окулиста заинтересовался Центральный институт глазных болезней имени Гельмгольца в Москве. На расширенном заседании института Сапир делает доклад о своем методе лечения глаукомы. С этого времени он участвует на съездах окулистов РСФСР и Советского Союза в качестве делегата.

В годы войны Исаак Маркович находится на фронте. Наряду с лечением раненых продолжает научную работу. В 1944 году выходит сборник научных трудов «Военная медицина на Западном фронте в Великой Отечественной войне», в котором была опубликована и его работа «Изменения в органе зрения при закрытых травмах черепа».

Возвратившись в родной Елец, Сапир застает больницу разбитой и разграбленной фашистами. Пришлось все начинать сначала. Он едет в Москву. На одном заводе ему удается получить кровати, в Центральном институте глазных болезней — инструменты. Где бы ни появлялся врач, всюду он находил сочувствие и поддержку.

И отделение вскоре гостеприимно распахнуло свои двери. И снова больные, кому грозила опасность потерять зрение, проходили через темный кабинет, направляясь в палаты, в операционную. Более 600 операций в год проводит в это время Исаак Маркович. Он работает с утра и до позднего вечера, забывая подчас про отдых, про свой возраст. Так требует совесть. Этому учил его академик Филатов.

Научным достижением Сапира был новый оригинальный метод профилактики бленнореи альбуцидом. Журнал «Акушерство и гинекология» опубликовал в начале 1961 года статью Исаака Марковича с описанием этого метода.

В течение ста лет для профилактики бленнореи впускали в глаза новорожденных двухпроцентный раствор ляписа. Сапир доказал опасность этого препарата, закапывая который можно получить ожог роговицы. Он предложил и с успехом применил раствор альбуцида. В статье обобщались итоги работы по созданию и применению в довольно широких масштабах нового метода профилактики в Липецкой, Калужской и Белгородской областях, куда специально выезжал автор. Профилактике подверглось тогда 18900 детей, среди которых не было ни одного случая заболевания бленнореей.

Новый метод, созданный елецким врачом в результате многолетних наблюдений, смелых экспериментов, «казался весьма эффективным, не связанным с риском для здоровья ребенка. В то же время он прост и доступен всем.» Предложение врача Сапира было одобрено ученым советом Министерства здравоохранения СССР и рекомендовано для внедрения в лечебную практику.

Это была заслуженная победа скромного врача. Имя его с уважением произносится в столичных клиниках, крупнейших больницах, сельских лечебницах.

Прекрасный, глубоко эрудированный врач Исаак Маркович является в то же время замечательным воспитателем. Много молодых окулистов прошло школу Сапира.

Нина Алексеевна Гончаренко работала в Задонске педиатром. Знакомство с Сапиром решило ее дальнейший творческий путь. Вскоре она приезжает в глазное  отделение Елецкой больницы. Стажировка — так называет Нина Алексеевна свою учебу у Сапира — продолжалась ровно месяц. Но по своему содержанию она стоила годы. Будущему окулисту приходилось работать по 12 часов в день: 6 часов в больнице, 6 — в поликлинике. Тогда Исааку Марковичу шел 65-й год, но он работал как юноша, с таким задором, что за ним не успевала Гончаренко. Вернувшись в Задонск, она начала самостоятельную работу как окулист. А за консультацией всегда обращалась к Сапиру, общались по телефону.

 Врачи  Зизюкина, Савельева, Бачурина прошли  великолепную школу мастерства у Сапира. Исаак Маркович делится с молодыми врачами не только своими знаниями, огромным опытом, но и книгами. Сапир — один из тех высокообразованных и высококультурных представителей славной советской интеллигенции, которые по-настоящему ценят книгу. Она постоянная и добрая спутница старого врача.

Вся его квартира заполнена книгами, журналами, газетами. Они лежат в больших шкафах, на столах, стульях, на подоконниках. Все на виду, все под рукой, как инструменты у рабочего. На столе стопки бумаг, исписанных мелким и четким почерком. Это рукопись нового, двенадцатого по счету, научного труда доктора. Тема важная — изменения в органе зрения при закрытых травмах головы. 15 тысяч операций, 12 научных трудов — это немало для периферийного врача, пример того, как может развиваться наука не только в крупных клиниках, но и в маленькой больнице, на будничной работе, в потоке практических дел.

Всепоглощающая страсть к своему делу, любовь к людям пронизывают всю деятельность окулиста, коллектива руководимого им отделения. Врачи, сестры, санитарки всегда остаются друзьями больных, внимательными, вдумчивыми, умело использующими для их исцеления не только хирургию, терапию, препараты, но и силу человеческой чуткости и заботы.

Правильно говорят ученики старого доктора, что Исаак Маркович из тех медиков, которые живут своим делом, своей профессией. Офтальмолог по профессии, он настраивает психику больного так, чтобы деятельность ее совпадала с усилиями лечащего персонала. А коллектив отделения — дружный, сплоченный.

Старшая сестра Дарья Иосифовна Студенцева появилась в глазном отделении в день его открытия. Это было без малого сорок лет тому назад. Днем работала санитаркой, вечерами училась. Так продолжалось несколько лет, пока Даша стала сестрой, потом старшей сестрой. И все с помощью Исаака Марковича. Она больше училась у него, чем в фельдшерской школе. Благодаря стараниям Дарьи Иосифовны в глазном отделении всегда по-домашнему чисто и уютно, точно выполняется распорядок дня, хорошо организован ле¬чебный процесс. За тридцать семь лет совместной работы она до тонкостей изучила беспокойный характер заведующего отделением. Сестры Елизавета Васильевна Харина и Маргарита Яковлевна Малявина работают с Исааком Марковичем немного меньше. При их активном участии Сапир успешно провел тысячи операций.

Говорят: «Больного лечат сестры». Конечно, возглавлять борьбу с болезнью будут врачи: они призовут на помощь свои знания и опыт, лекарства и инструменты, а лечить все-таки будет сестра. И лечить не только порошками и уколами, она будет лечить уходом, отношением и заботой. Пожалуй, никто так полно и непосредственно не поймет и не почувствует страданий человека, как медицинская сестра. В глазном отделении проводится огромное количество операций и при этом не бывает осложнений. В этом немалая заслуга операционной сестры Елизаветы Васильевны Хариной. Это результат ее требовательности, аккуратности, ее медицинской и просто человеческой культуры.  Хорошо и легко работать с такими людьми.

В первой половине 1962 года в Казанском медицинском институте состоялась товарищеская встреча врачей, окончивших медицинский факультет Казанского университета в 1922 году. В числе ветеранов советского здравоохранения был и Исаак Маркович. На его груди поблескивали знаки военной и трудовой доблести: боевые ордена Красной Звезды и Отечественной войны второй степени, орден Трудового Красного Знамени и две медали. Друзья поздравили старого доктора с днем рождения, с большими успехами в благородном труде во имя здоровья советских людей. В тот день Сапиру исполнился 71 год.

Умер Исаак Маркович в 1973 году, навсегда войдя в историю здравоохранения города.

Примечание.  Упомянутые в тексте медицинские сестры Студенцова Д.И, Харина Е.В., Малявина М.Я. являются выпускниками Елецкой фельдшерской школы (в дальнейшем - медицинский колледж)

В тексте использованы материалы из архива музея Елецкой городской больницы №1 и медицинского колледжа.

Подготовила: врач-офтальмолог межмуниципального  
офтальмологического  центра   Колюпанова Н.И.

