«День профилактики сахарного диабета» 
в ГУЗ «Данковская МРБ»
     С целью формирования у населения устойчивых ориентиров на ведение здорового образа жизни, повышение ответственности за свое здоровье,  а так же в рамках мероприятий посвященных Всемирному дню борьбы с диабетом  12 ноября 2016 года в ГУЗ «Данковская МРБ» состоялся тематический День здоровья «Профилактики сахарного диабета».
   О его проведении население города и района было проинформировано заблаговременно, через местные средства массовой информации, а так же размещение информационных листовок в поликлинике.
Всего в этот день было принято 38 человек.  Из них 4 пациентам  был впервые поставлен диагноз  сахарный диабет, 6 человек направлены на дообследование. 
В рамках Дня здоровья все  смогли сделать экспресс-анализ крови и определить уровень глюкозы; вычислить ИМТ (индекс массы тела), получить консультацию врача - эндокринолога ГУЗ «Данковская МРБ», которая так же провела консультации  по правильному питанию и физической активности, 


Во время проведения акции все желающие могли получить полиграфическую продукцию  по профилактике сахарного диабета и других социально – значимых заболеваний.


