ВНИМАНИЕ!!!

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ,

ПОСВЯЩЕННАЯ  ВСЕМИРНОМУ

ДНЮ ПАМЯТИ УМЕРШИХ ОТ СПИДа

« Окружи заботой!» 

С 15.05.2015 по 25.05.2015

Научиться жить с ВИЧ- сложная задача, она требует немало времени и сил, и с определенными трудностями человек не может справиться в одиночку. В некоторых ситуациях необходима не только поддержка родных и близких, но и помощь неравнодушных людей.
1. Вещественная помощь.

2. Помощь в решении бытовых вопросов.
3. Информационная помощь ( www.aids48.ru. в одноклассниках SPIDU-48-NET)
4. Помощь детям, рожденным от ВИЧ- ИНФИЦИРОВАННЫХ МАТЕРЕЙ
5. Духовная помощь – для верующих людей
Ваша помощь – это неоценимый вклад в развитие благотворительности и несомненно, ощутимая поддержка людей затронутых ВИЧ – ИНФЕКЦИЕЙ.

Добрые дела не остаются незамеченными – они как маяки светят тем, кто ждет помощи.

Все собранные средства ( одежда, средства личной гигиены, предметы обихода, предметы первой необходимости по уходу за новорожденными( памперсы, бутылочки с латексной  соской( 125 мл и 250 мл), аптечка « Мама и малыш») направлять по адресу ул. Гагарина, д.135, ком.215 в ГУЗ « Липецкий областной Центр по профилактике и борьбе со СПИД и инфекционным заболеваниям»

По всем вопросам проведения акции обращаться по телефонам ГУЗ « ЛОЦПБС и ИЗ» 34-12-19, 34-20-77 на сайт Центра www.aids48.ru или в группу « в контакте» или « одноклассниках» SPID-48-NET.
С 15 ПО 25 МАЯ 2015Г НА БАЗЕ Липецкого областного центра по профилактике и борьбы со СПИД и инфекционным заболеваниям будет открыта горячая телефонная линия « Бояться не нужно! Нужно знать!», где каждый желающий сможет задать интересующий его вопрос о ВИЧ – инфекции. Достоверная информация, полученная от специалиста, поможет развеять сомнения избежать ненужных страхов.
« Проверь себя! Пройди тест на ВИЧ!», ТОЛЬКО В ЭТИ ДНИ КАЖДЫЙ ДОБРОВОЛЬНО И БЕСПЛАТНО ОБСЛЕДОВАННЫЙ НА ВИЧ УЧАСТНИК акции получит вместе с результатом исследования и консультированием по вопросам ВИЧ инфекции памятный подарок.

Телефоны горячей линии по вопросам ВИЧ/СПИДа: 

8(4742) 35-54-64, 34-20-77, 34-20-70.

Г.Липецк, ул. Гагарина,135, остановка ул. Титова

Время работы с 8:00 до 15:30
Выходные дни суббота и воскресенье.

С 15 по 25 мая 2015г
