Информация
управления здравоохранения Липецкой области о выполнении мероприятий Закона Липецкой области от 7 октября 2008 года №193-ОЗ «О предупреждении коррупции в Липецкой области» в 2012 году.

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации от 01.07.2010 № 821 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов» и во исполнение постановления администрации Липецкой области от 11.10.2010 № 351 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих администрации Липецкой области и исполнительных органов государственной власти Липецкой области и урегулированию конфликта интересов» в управлении здравоохранения области создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих управления здравоохранения области и урегулированию конфликта интересов в количестве 15 человек. В состав комиссии, кроме государственных гражданских служащих управления, входят представители: управления государственной службы и кадровой работы администрации области; правового управления администрации области; образовательного учреждения высшего профессионального образования, деятельность которого связана с государственной службой; профсоюзной организации; первичной общественной организации ветеранов - пенсионеров-госслужащих. Комиссия уполномочена рассматривать вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении государственных гражданских служащих, замещающих должности гражданской службы в управлении здравоохранения области, за исключением гражданских служащих, замещающих должности начальника управления и его заместителей. За отчетный период оснований для проведения заседания Комиссии не было.
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2009 № 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» и во исполнение Закона Липецкой области от 07.10.2008 № 193 - 03 «О предупреждении коррупции в Липецкой области», постановления администрации Липецкой области от 11.10.2010 № 351 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих администрации Липецкой области и исполнительных органов государственной власти Липецкой области и урегулированию конфликта интересов» приказом по управлению определены должностные лица:
а)	ответственные      за   работу   по   профилактике   коррупционных   и   иных
правонарушений в управлении здравоохранения области (2 человека);
            б)	ответственные  за работу по проверке  достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей  государственной гражданской службы, и   государственными гражданскими служащими, сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, проверки соблюдения федеральными государственными служащими требований к служебному поведению,  а также  проверки  соблюдения  гражданами,  замещавшими  должности государственной гражданской службы, ограничений при заключении ими после ухода с государственной гражданской    службы служебного контракта и (или) гражданско-правового договора в случаях, предусмотренных    действующим законодательством  Российской Федерации и Липецкой области (2 человека).
 В 2012 году ответственными в управлении здравоохранения за работу по проверке достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего Липецкой области  получены следующие сведения:
а)	справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых     гражданами,     претендующими     на     замещение     должностей государственной гражданской службы - 5
б) справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданского служащего Липецкой области - 41
в)	справка о  доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера
супруги (супруга) гражданского служащего Липецкой области - 32
г)	сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера несовершеннолетних детей) гражданского служащего Липецкой области - 23.
Проверки подразделениями (должностными лицами) по профилактике коррупционных и иных правонарушений управления здравоохранения Липецкой области нарушений не проводились в связи с отсутствием оснований.
Рассмотрение уведомлений служащих управления здравоохранения области  о фактах обращений в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений осуществляется в соответствии с постановление администрации Липецкой области от 09.04.2010г. №96 «Об утверждении Положения о порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Липецкой области к совершению коррупционных правонарушений, регистрации уведомлений и организации проверки сведений, содержащихся в уведомлении».
В соответствии с постановлением администрации Липецкой области от 11.10.2010г. № 350 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции» на 05.12.2011г. 96% штатных должностей относятся к группе должностей, замещение которых связано с коррупционными рисками.
Служащие управления здравоохранения Липецкой области не привлекались к ответственности (уголовной, административной, дисциплинарной) за совершение коррупционных правонарушений.
Систематически на официальном сайте управления здравоохранения области обновляется информация для населения области как по реализации программ («Программа Государственных гарантий оказания медицинской помощи населению на территории Липецкой области, «Программа модернизации здравоохранения Липецкой области 2011-2012г.г.», Национальный проект «Здоровье»), так и по правам и обязанностям пациентов при обращении за медицинской помощью, а также оказания медицинских услуг за счет личных средств граждан. В настоящее время  утверждены административные регламенты по оказания государственных услуг управления здравоохранения Липецкой области:
	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 29.06.2012 № 596 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Проведение аттестации для получения квалификационных категорий медицинскими и фармацевтическими работниками»;

	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 25 июня 2012 № 580 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Направление граждан Российской Федерации для оказания высокотехнологичной медицинской помощи за счет бюджетных  ассигнований,  предусмотренных в федеральном бюджете Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с применением специализированной информационной системы»;

	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 17.04.2012 № 311 «Об утверждении административного регламента по предоставлению государственной услуги «Компенсация стоимости проезда малообеспеченных граждан к месту лечения, детям - к месту санаторно-курортного лечения и обратно, а также сопровождающему их лицу, меры социальной поддержки которым установлены законодательством Липецкой области»;

	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 27.04.2012 № 356 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию фармацевтической деятельности (за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук) в Липецкой области»;

	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 14.06.2012 № 542 «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию медицинской деятельности медицинских организаций (за исключением медицинских организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук) Липецкой области»;

	приказ управления здравоохранения Липецкой области от 14.06.2012 № 543 «Об утверждении Административного регламента  предоставления государственной услуги  по лицензированию деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров  культивированию наркосодержащих растений (в части деятельности по обороту наркотических средств и психотропных веществ, внесенных  в списки I, II и III перечня наркотических средств, психотропных веществ  и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, за исключением деятельности, осуществляемой организациями оптовой  торговли лекарственными средствами и аптечными организациями, подведомственными федеральным органам исполнительной власти, государственным академиям наук)  в Липецкой области»;

	приказ управления здравоохранения области от 10.09.2012 № 846  «О Порядке работы медицинских организаций в условиях использования программного комплекса «Электронная регистратура».


С целью реализации антикоррупционных мероприятий при осуществлении управлением здравоохранения области финансово - хозяйственной деятельности, организации оказания медицинской помощи населению, а также при размещении государственных заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд управления здравоохранения области в управлении здравоохранения области разработан «План антикоррупционных мероприятий управления здравоохранения Липецкой области», утвержденный приказом управления здравоохранения области от 13.01.2012г. № 16/1 «Об утверждении Плана антикоррупционных мероприятий на 2012г.»
Мероприятия в соответствии с Планом осуществляются своевременно и в полном объеме.
Специалистами управления здравоохранения области постоянно осуществляется контроль за выполнением принятых контрактных обязательств и прозрачности процедур закупок, отслеживаются факты направления пациентов за приобретением лекарственных средств в конкретные аптечные учреждения и направление пациентов на диагностические исследования в конкретные негосударственные лечебные учреждения.
Руководители учреждений здравоохранения области, в свою очередь, организуют работу с персоналом вверенных им учреждений по предупреждению ими коррупционных действий. Регулярно проводится разъяснительная работа в трудовых коллективах о правовых аспектах оказания медицинских услуг, в том числе об административной и правовой ответственности в случаях ненадлежащего оказания медицинской помощи и незаконного взимания денег.
Управление здравоохранения области совместно с руководителями учреждений здравоохранения области своевременно выявляют потенциальные коррупционные риски в системе здравоохранения.

