ОБУ "Информационно-технический центр"

ОБУ «Информационно-технический центр» - оператор региональных информационных систем (далее – ИС): межведомственного обмена; похозяйственного учета; управления имуществом области; учета информационных систем и компонентов информационно-телекоммуникационной инфраструктуры; «Электронный детский сад». На базе ОБУ «Информационно-технический центр» функционируют удостоверяющий центр, обеспечивающий органы власти и организации средствами электронной подписи для различных сфер применения, и региональный центр телефонного обслуживания, оказывающий консультации по вопросам предоставления государственных и муниципальных услуг, работы пользователей в информационных системах, получения (использования) универсальной электронной карты и электронной подписи (бесплатные номера 8-800-200-47-42, 25-11-10). 

Кроме того, ОБУ «Информационно-технический центр» является уполномоченной организацией Липецкой области по выдаче, выпуску и обслуживанию универсальных электронных карт (далее – УЭК). 

Липецкая область входит в десятку лидеров по реализации проекта «Универсальная электронная карта» в Российской Федерации. Созданная инфраструктура приема заявлений и выдачи карт охватывает всю территорию области. Только в 2014 году в Липецкой области на всех пунктах приема заявлений и выдачи УЭК принято 7226 заявлений на изготовление универсальных электронных карт, из них 4051 – в ОБУ «Информационно-технический центр». Всего с начала проекта выпущено 16657 карт. 

Удостоверяющим центром, действующим на базе ОБУ «Информационно-технический центр», только в 2014 году было выпущено 2825 электронных подписей для 350-ти учреждений области. С начала работы удостоверяющего центра (2012 г.), в Реестр выданных и аннулированных сертификатов ключей проверки электронных подписей внесено 11 629 записей. 

Центр телефонного обслуживания ОБУ «Информационно-технический центр» как один из компонентов единой системы информирования ежедневно оказывает в среднем 45 консультаций органам исполнительной власти, органам местного самоуправления, юридическим и физическим лицам по различным направлениям деятельности учреждения. Данная работа осуществляется с использованием различных коммуникационных каналов, а именно: телефонная линия, E-mail, сайт, а также ведение личного приема. За 2014 год сотрудниками ЦТО проведено 11272 консультации для физических и юридических лиц. 

ОБУ «Информационно-технический центр», выполняя функции оператора региональных информационных систем, обеспечивает их работоспособность и консультирование пользователей систем. 

Информационная система межведомственного обмена обеспечивает доступ органов исполнительной власти и местного самоуправления к системе межведомственного электронного взаимодействии, используется при оказании услуг, в том числе в электронном виде, и исполнении функций. Внедрение и развитие данной системы позволяет избежать необходимости самостоятельного подключения каждого органа власти на территории Липецкой области к системе межведомственного электронного взаимодействия. Система позволяет получать 43 вида сведений из информационных ресурсов 15 федеральных органов власти, таких как ФНС России, Казначейство, Росреестр, МВД, Рособрнадзор, ПФР, ФМС, ФСИН, Роскомнадзор, Рособрнадзор, Росприроднадзор, ФСС, ФССП, ФСБ. 

С использованием этой системы реализовано взаимодействие с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП). 

По итогам 2014 года в информационной системе межведомственного обмена зарегистрировано 1299 пользователей из 428 подразделений, в том числе-органы исполнительной власти, органы местного самоуправления, подведомственные учреждения. 

Информационная система ведения похозяйственного учета обеспечивает автоматизацию процессов учета, обработки, обобщения, анализа и контроля данных по объектам муниципальной собственности, объектам, находящимся на территории муниципального образования, обмена информацией между органами муниципального самоуправления и федеральными органами исполнительной власти. В настоящее время к данной ИС подключены все городские и сельские поселения, расположенные на территории Липецкой области. 

Информационная система управления имуществом Липецкой области предназначена для ведения управленческого учета имущества, находящегося в собственности Липецкой области, прав на имущество и субъектов данных прав, а также реализации межведомственного электронного взаимодействия с информационными ресурсами федеральных органов исполнительной власти и органов местного самоуправления в сфере управления имущественно-земельным комплексом Липецкой области. 

Информационная система «Электронный детский сад» обеспечивает автоматизацию процессов управления дошкольными образовательными учреждениями в части приема заявлений, постановки на учет и зачисления детей в дошкольные организации, а также передачи сведений на федеральный уровень. Реализует единую информационную среду для всех участников образовательного процесса: сотрудников органов управления образованием, персонала дошкольных организаций, родителей. 

В настоящий момент в системе 468 пользователей; по итогам 2014 г. принято около 9000 заявлений на постановку в очередь в дошкольную образовательную организацию. 

С марта 2014 года ОБУ «Информационно-технический центр» является лицензиатом ФСТЭК по технической защите конфиденциальной информации, дающим право проведения комплекса мероприятий по защите рабочих мест, имеющих доступ к государственным информационным системам, персональным данным и т.д. 

