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заседания Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области



04.03.2015                                                                                  г. Липецк

                                                 Председательствующий:
                                                                  Заместитель начальника управления 
  Липецкой области  Шуршуков Ю.Ю.

                                         Секретарь заседания:
                                                           Секретарь Совета Общественных
                                                   организаций по защите прав 
                                                   пациентов Липецкой области 
                                                                                         Гокова Е.И.

                              Присутствуют:
                                                               Загрядский М.А.,  Топильская И.А., 
                                                   Пашенцев В.Ф., Попов А.П., 
                                                         Агаркова К.Ю., Рощупкин Л.Н.,
                                                           Чернышова В.И., Шинкарев С.А.



Повестка дня:
1. Изменения в нормативно-правовой базе, регламентирующей деятельность Советов общественных организаций и проведение независимой экспертизы качества оказания медицинских услуг в РФ (информация для ознакомления).
2. Проект плана работы Совета общественных организаций по защите прав пациентов на 2015 год. (обсуждение)
3. Перечень медицинских организаций Липецкой области, в которых будет проводиться независимая экспертиза качества медицинского обслуживания. (обсуждение)
4. Техническое задание по  проведению независимой экспертизы деятельности учреждений здравоохранения на территории Липецкой области (информация для ознакомления).
5. Создании рабочей группы из числа членов Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области для проведения независимой оценки качества медицинского обслуживания.



По первому вопросу.
СЛУШАЛИ:

Шуршукова Ю.Ю., заместителя начальника управления Липецкой области, о произошедших изменениях в нормативно-правовой базе, регламентирующей деятельность Советов общественных организаций и проведение независимой экспертизы качества оказания медицинских услуг в Российской федерации и на территории Липецкой области. Ю.Ю. Шуршуков ознакомил, присутствующих на заседании, с законами, приказами, положениями и распоряжениями, изданными и принятыми на территории Российской Федерации и Липецкой области, которые являются  основополагающими для организации и деятельности Советов общественных организаций по защите прав пациентов. Так же он ознакомил присутствующих с изменениями в Федеральном законе от 21 ноября 2011 года № 323 «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации.

ВЫСТУПИЛИ:
       Топильская И.А.,  Пашенцев В.Ф., Попов А.П., Рощупкин Л.Н.,  Чернышова В.И.

ПОСТАНОВИЛИ:
Изучить всем членам Совета нормативно-правовую базу, регламентирующую деятельность Советов общественных организаций и проведение независимой экспертизы качества оказания медицинских услуг в Российской федерации. (материалы прилагаются в пакете документов к заседанию).

По второму вопросу.

СЛУШАЛИ:
Гокову Е.И., секретаря Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области. План работы сформирован на основе Распоряжения Администрации Липецкой области от 20 июня 2013 года №226-р «О Совете общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области» и Положения о Совете общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области. План состоит из 11 пунктов в котором основными мероприятиями являются : плановые заседания Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области, которые будут проведены 4 раза в год; проведение независимой оценки качества оказания медицинской помощи в Липецкой области; участие в конференциях, семинарах, видео-селекторных совещаниях ( с министерством здравоохранения РФ), пресс-конференциях, связанных с организацией медицинского обслуживания в Липецкой области; участие в рассмотрении вопросов в сфере деятельности управления здравоохранения Липецкой области, вызвавших повышенный общественный резонанс, разработка предложений пол их урегулированию; участие  в проведении Дней открытых дверей в ЛПУ области.
ВЫСТУПИЛИ:
ВЫСТУПИЛИ:
       Шуршуков Ю.Ю., Топильская И.А.,  Пашенцев В.Ф., Попов А.П., Рощупкин Л.Н.,  Чернышова В.И. Загрядский М.А.

ПЛСТАНОВИЛИ:
Утвердить план мероприятий	 Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области на 2015 год.


По третьему вопросу,

СЛУШАЛИ:
Гокову Е.И., секретаря Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области. Обсуждались вопросы выбора медицинских учреждений области для проведения независимой экспертизы качества медицинского обслуживания в области.

ВЫСТУПИЛИ:
       Шуршуков Ю.Ю., Топильская И.А.,  Пашенцев В.Ф., Попов А.П., Рощупкин Л.Н.,  Чернышова В.И. Загрядский М.А. Шинкарев  С.А.

ПОСТАНОВИЛИ:
Определить следующие медицинские организации области для проведения в них независимой экспертизы качества  медицинского обслуживания:
1. ГУЗ «Липецкая областная клиническая больница»
2. ГУЗ «Областная детская больница»
3. ГУЗ «Липецкая городская поликлиника №7»
4. ГУЗ «Липецкая районная больница»
5. ГУЗ «Тербунская межрайонная больница»


По четвертому вопросу,
 СЛУШАЛИ:
Гокову Е.И., секретаря Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области. Был предложен полный спектр требований к организации - оператору по проведению независимой экспертизы качества оказания медицинской помощи населению Липецкой области.

ВЫСТУПИЛИ:
       Шуршуков Ю.Ю., Топильская И.А.,  Пашенцев В.Ф., Попов А.П., Рощупкин Л.Н.,  Чернышова В.И. Загрядский М.А. Шинкарев  С.А.

ПОСТАНОВИЛИ:
Утвердить требования, предъявленные в техническом задании, для организации-опе6ратора для проведения независимой экспертизы качества медицинского обслуживания населения Липецкой области.

По пятому вопросу,
 СЛУШАЛИ:
Шуршукова Ю.Ю., заместителя начальника управления Липецкой области, о предложении создания рабочей группы из числа членов Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области для проведения независимой оценки качества медицинского обслуживания.

ВЫСТУПИЛИ:
       Шуршуков Ю.Ю., Пашенцев В.Ф., Рощупкин Л.Н.,  Чернышова В.И. Загрядский М.А. 

ПОСТАНОВИЛИ:
Не создавать отдельную рабочую группу из числа членов Совета общественных организаций по защите прав пациентов Липецкой области для проведения независимой оценки качества медицинского обслуживания.


Председательствующий:
 Заместитель начальника управления
здравоохранения Липецкой области                         Ю.Ю. Шуршуков
